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Slovenský olympijský a športový výbor (SOŠV) patrí 
vďaka svojim členom medzi najväčšie a najvýznamnejšie 
občianske združenia na Slovensku. Jeho hlas a vplyv 
v spoločnosti sú neprehliadnuteľné. 

SOŠV sa zaradil medzi kľúčové inštitúcie pri podpore 
rozvoja športu v spoločnosti, zlepšovaní športovej 
infraštruktúry a zabezpečovaní finančnej stability 
športového hnutia. SOŠV sa angažoval nielen v podpore 
vrcholových športovcov v rámci ich príprav na olympijské 
hry a ďalšie multišportové podujatia, ale jeho aktivity mali 
vplyv aj na širokú verejnosť, mládežníckych športovcov 
i na rozvoj rekreačného športu a športu pre všetkých. 

Snažil sa tiež vysvetliť spoločnosti, že šport nepredstavuje 
len formu zábavy či štátnu reprezentáciu, ale má širší 
celospoločenský význam i dopad. Preto je dôležité, 
aby sa šport vnímal komplexne a nebol založený iba 
na dobrovoľníckej práci.

SOŠV, ktorý si koncom roka 2022 pripomenul 30 
rokov existencie, si dlhodobo kladie za cieľ prispievať 
k zlepšeniu podmienok pre aktívny športový život. Jeho 
názory výrazne prispievali do spoločenskej diskusie 
o dôležitosti športu pre fyzické a duševné zdravie 

populácie. Prepojením športových aktivít s výchovou 
k zdravému životnému štýlu SOŠV motivoval komunity 
k väčšej účasti na športových aktivitách, čím zlepšoval 
kvalitu života na Slovensku. 

Zástupcovia SOŠV sa snažili verejnosť presvedčiť, že 
pohyb má pre každého význam – športovanie detí, 
mládeže, seniorov i rodín je vždy prospešné. 

V posledných rokoch ukázali predstavitelia športového 
hnutia súdržnosť a schopnosť vecne argumentovať, 
pričom ich spájal spoločný cieľ: zlepšiť podmienky 
na športovanie na Slovensku, nielen pre organizovaný 
a vrcholový šport, ale aj pre mládež, rekreačných 
športovcov a seniorov.
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DEKLARÁCIA DEKLARÁCIA 
SLOVENSKÉHO ŠPORTUSLOVENSKÉHO ŠPORTU

Slovenské športové hnutie našlo spoločný hlas a spojilo 
sa s cieľom stať sa relevantným a silným partnerom 
štátu, aby športu vrátilo jeho zaslúžené miesto 
v spoločnosti. Tento cieľ bol sformulovaný v Deklarácii 
slovenského športu, ktorú spoločne pripravili Slovenský 
futbalový zväz a Slovenský olympijský a športový výbor. 

Pred parlamentnými voľbami v roku 2023 vyzvalo 
športové hnutie politikov, aby šport opäť zaradili medzi 
priority. Dokument mohol podporiť každý – športovci, 
tréneri, funkcionári, ako aj široká verejnosť. Nakoniec sa 
pod Deklaráciu podpísalo viac ako 12-tisíc ľudí.

Jedným zo silných dôvodov na vznik Deklarácie bol aj 
fakt, že Slovensko sa v rámci Európskej únie umiestnilo 
až na 26. mieste v rebríčku štátnej podpory športu. 
Iniciatívu podporili aj mnohí úspešní slovenskí športovci.

Text Deklarácie schválilo plénum na 64. valnom 
zhromaždení SOŠV. Prezident SOŠV Anton Siekel 
následne inicioval dialóg s politikmi s cieľom, aby sa 
šport stal súčasťou predvolebných programov a neskôr aj 
reálnou prioritou v rámci štátnej politiky.
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Deklarácia bola založená na Stratégii slovenského športu 
2030 a požadovala, aby šport nebol vnímaný ako okrajová 
téma v rámci agendy ministerstva. Výzvy smerovali 
k systémovému financovaniu športu na všetkých 
úrovniach, k legislatívnym zmenám po diskusii so 
športovým hnutím a k rozvoju športovej infraštruktúry. 
Zároveň Deklarácia zdôrazňovala potrebu systematickej 
podpory štátnych reprezentácií a zavedenie športových 
poukazov pre deti a mládež, pričom poukazy nemajú byť 
jediným nástrojom financovania športu.

Krátko po prijatí Deklarácie sa reprezentanti kľúčových 
športových spolkov stretli so zástupcami relevantných 
politických strán v diskusii na pôde SOŠM v Bratislave. 
Na túto diskusiu nadviazala konferencia Šport 
a spoločnosť, ktorú SOŠV a SFZ organizovali pred 
parlamentnými voľbami v Poprade. Bola to unikátna 
platforma na osobné stretnutia ľudí zo športovej obce, 

zástupcov politických strán a samospráv i všetkých, ktorí 
majú mandát i postavenie diskutovať a prinášať návrhy 
riešení. Takých, ktoré môžu šport na Slovensku posunúť 
viac dopredu.

Na konferenciu Šport a spoločnosť pozvali organizátori aj 
zástupcov jedenástich politických strán. V prezentáciách 
hovorili o témach „Kam patrí šport“, „Financovanie 
športu“, „Športová infraštruktúra“, „Reprezentácia“ 
a „Priority strany v oblasti športu“. 

V roku 2024 sa konal ďalší ročník konferencie Šport 
a spoločnosť, ktorý sa niesol v znamení podtitulu „Kam 
kráčaš slovenský šport“. 
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VZŤAHY S PREDSTAVITEĽMI VZŤAHY S PREDSTAVITEĽMI 
ŠTÁTNEJ SPRÁVY ŠTÁTNEJ SPRÁVY 

SOŠV kladie dôraz na budovanie a posilňovanie 
vzťahov so štátnou správou v záujme podpory rozvoja 
športu na Slovensku. Zástupcovia SOŠV sa pravidelne 
stretávajú s predstaviteľmi rôznych ministerstiev, 
aby diskutovali o konkrétnych opatreniach týkajúcich 
sa športovej politiky, financovania a infraštruktúry. 
Zúčastnili sa aj na prijatiach u prezidentky Zuzany 
Čaputovej a prezidenta Petra Pellegriniho, ktorý osobne 
podporil slovenských športovcov aj na Hrách XXXIII. 
olympiády v Paríži. Obe hlavy štátu počas svojich 
funkčných období prijali aj členov výprav na olympijské 
hry. 

SOŠV podpísal memorandum s Ministerstvom 
zahraničných vecí SR, ktoré prispieva k vytváraniu 
medzinárodných športových partnerstiev a rozvoju 
zahraničných športových projektov.

Do februára 2024 bolo pre SOŠV dôležitým partnerom 
Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR. 
Jedným z konkrétnych výsledkov Deklarácie slovenského 
športu bol vznik Ministerstva cestovného ruchu a športu 
SR, ktoré vzniklo 1. februára 2024 a prebralo na seba 
aj športovú agendu z rezortu školstva. V oblasti športu 
sa MCRŠ SR chce zamerať na zlepšenie športovej 
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infraštruktúry, efektívnejšiu podporu vrcholového športu, 
ale i na zlepšenie podmienok pre amatérsky šport 
a celkové pozdvihnutie významu športu v spoločnosti. 
Sústredí sa aj na prilákanie súkromných sponzorov, ktorí 
by mohli športu na Slovensku výrazne pomôcť. Prvým 
ministrom sa stal Dušan Keketi, za štátneho tajomníka 
pre šport vymenovali Jána Krišandu. 

Najvyšší predstavitelia slovenského športového 
hnutia viackrát vyzdvihli spoluprácu s novým rezortom 
a význam spoločného dialógu pre efektívnu podporu tejto 
významnej oblasti a jej rozvoj. 

Zástupcovia SOŠV sa aktívne zapájajú do debát o novele 
Zákona o športe. Kým na ministerstve školstva vznikol 
pred septembrom 2023 návrh novely za zatvorenými 
dverami a po predložení stoviek závažných pripomienok 
aj zo strany SOŠV sa nedostal na rokovanie vlády, novú 
novelu z dielne MCRŠ pripravoval rezort aj so zástupcami 
športového hnutia a čaká ho legislatívny proces. 
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SPOLUPRÁCA  SPOLUPRÁCA  
SO SAMOSPRÁVAMI SO SAMOSPRÁVAMI 
SOŠV aktívne rozvíja vzťahy so zástupcami miest, 
obcí a vyšších územných celkov, pričom s viacerými 
z nich uzavrel memorandá o spolupráci. Memorandá 
boli podpísané so zástupcami samosprávnych krajov 
a združením SK8, na ktoré nadväzovali ďalšie dohody 
s primátormi a starostami miest a obcí. Významná 
je aj úzka spolupráca so Združením miest a obcí SR, 
ktorá umožňuje efektívnejšiu koordináciu spoločných 
projektov. 

Prezident SOŠV sa pravidelne stretával so županmi, 
primátormi i starostami a rokoval s nimi o zintenzívnení 
spolupráce, rozvoji športovej infraštruktúry a verejných 
politikách v športe. Spoločne hovorili aj o príprave 
strategických dokumentov a koncepcií pre šport v ich 
regióne či obci. Hľadali zároveň možnosti ako priniesť 
do škôl a školských zariadení ešte viac športu. 

 

V rámci prípravy rôznych podujatí a projektov 
spolupracuje SOŠV s viacerými samosprávami, pričom 
regionálne olympijské kluby hrajú dôležitú úlohu ako 
predĺžená ruka tejto spolupráce. Táto interakcia sa 
prejavuje najmä pri organizácii Olympijského dňa a pri 
krajských či celoštátnych kolách Olympijského odznaku 
všestrannosti, ktoré podporujú vyššie územné celky.

Olympijský festival v Bratislave, ktorý sa konal 
v spolupráci s mestskou časťou Bratislava – Nové Mesto 
a pod záštitou župana Bratislavského samosprávneho 
kraja a mesta Bratislava, je jasným príkladom úspešnej 
kooperácie.

Osobitnú pozornosť si zasluhuje spolupráca s mestom 
Košice, ktorá zahŕňa správu Steel Arény a rekonštrukciu 
Národného olympijského plaveckého centra. Tieto 
projekty podčiarkujú význam partnerstva medzi SOŠV 
a mestami pri rozvoji športovej infraštruktúry.
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OLYMPIJSKÉ NÁMESTIEOLYMPIJSKÉ NÁMESTIE

Snahou Slovenského olympijského a športového výboru 
po nasťahovaní sa do budovy Domu športu v júni 2021 
bolo pozdvihnúť okolie jeho sídla ďalším urbanistickým 
prvkom, ktorý by ešte silnejšie podporil prítomnosť 
športového života v tejto časti mesta. Z tohto dôvodu 
sa SOŠV rozhodol zrevitalizovať priestor pred Domom 
športu.

Symbolické športové srdce Bratislavy, zóna Pasienkov 
a Tehelného poľa, získala vďaka tejto aktivite SOŠV novú 
dominantu a oddychovú zónu, ktorá slúži obyvateľom 
i návštevníkom mesta. Pred Domom športu vzniklo v časti 
Junáckej ulice nové Olympijské námestie. Nový priestor 
slúži aj pre exteriérové aktivity Slovenského olympijského 
a športového výboru i Slovenského olympijského 
a športového múzea. Obe inštitúcie majú po novom sídlo 
na adrese Olympijské námestie 1. 

Revitalizácia sa začala v auguste 2023 a bola rozdelená 
do dvoch fáz. V prvej etape do konca roka 2023 sa urobili 
krajinno-architektonické úpravy, elektroinštalačné práce, 
zaviedli sa závlahové systémy i zdravotechnika a pribudli 
viaceré prvky pripomínajúce olympizmus a šport.  
V rámci druhej fázy počas jarných mesiacov roka 2024 sa 
zrekonštruovala fontána a jej technológie.

Investorom revitalizácie bol Slovenský olympijský 
a športový výbor v spolupráci s Domom športu 
a mestskou časťou Bratislava – Nové Mesto. Práce 
boli realizované aj s využitím príspevku od bývalého 
Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR 
a Ministerstva cestovného ruchu a športu SR. 
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ROZVOJ ŠPORTOVEJ ROZVOJ ŠPORTOVEJ 
INFRAŠTRUKTÚRYINFRAŠTRUKTÚRY
Rozvoj športovej infraštruktúry na Slovensku patrí 
medzi hlavné priority SOŠV, ktorý na tomto cieli úzko 
spolupracuje s Fondom na podporu športu (FNPŠ). 
V rokoch 2021 až 2024 sa fond sústredil na výzvy 
zamerané na modernizáciu, rekonštrukciu a výstavbu 
športových zariadení po celom Slovensku. Zástupcovia 
SOŠV, ktorí pôsobili v správnej rade fondu, sa aktívne 
podieľali na hodnotení týchto výziev a poskytovali 
odborné podklady na podporu jeho činnosti.

V roku 2022 SOŠV rozdelil zvyšné finančné prostriedky 
z vlastnej výzvy, ktorú vypísal ešte v roku 2019 v súlade 
s uznesením vlády SR č. 285/2019. Táto výzva bola 
súčasťou programu na výstavbu, modernizáciu 
a rekonštrukciu športovej infraštruktúry národného 
významu, ktorý prebiehal v rokoch 2019 – 2021. Na tento 
účel bolo v rozpočte vtedajšieho Ministerstva školstva, 
vedy, výskumu a športu SR vyčlenených 3 milióny eur. 
Nevyužité prostriedky z prvej výzvy sa stali predmetom 
ďalšieho rozdelenia v roku 2022. 
 
Celkovo bolo medzi desať subjektov, od Bratislavy 
až po Michalovce, prerozdelených 456 453 eur 
na modernizáciu a rekonštrukciu športových zariadení. 
Výška príspevkov sa pohybovala od 13 400 do 84 000 
eur, pričom najvyšší príspevok dostali TJ Slávia STU 
Bratislava na modernizáciu kolbísk a Slovenský 
zväz biatlonu na modernizáciu elektronických terčov 
v Národnom biatlonovom centre v Osrblí. O podporu 
v rámci výzvy 2022/1 požiadalo celkovo 99 subjektov, 
ktoré žiadali spolu 5,4 milióna eur. Predložené žiadosti 
posudzovala odborná komisia SOŠV pre infraštruktúru, 
pričom konečné rozhodnutie schválil výkonný výbor 
SOŠV. Podmienkami na získanie príspevku boli ukončené 
verejné obstarávania, stavebná pripravenosť projektov, 
predloženie harmonogramu prác a kladné stanovisko 
príslušného športového zväzu. Pri hodnotení sa kládol 

dôraz aj na kvalitu projektov, efektívnosť vynaložených 
prostriedkov, regionálnu rovnováhu, budúce využitie 
infraštruktúry a počet zapojených detí a mládeže. 
Pridelené prostriedky museli byť zúčtované do 31. októbra 
2022.

Výsledky tejto výzvy ukázali, že mestá, obce, územné 
celky, športové kluby i zväzy na Slovensku majú záujem 
o rekonštrukciu športových zariadení. Hlavnou prekážkou 
však naďalej zostáva nedostatok finančných prostriedkov 
potrebných na realizáciu týchto projektov.

SOŠV v rámci snáh napomôcť zlepšeniu športovej 
infraštruktúry sa na základe požiadavky aj od mesta 
Košice stal akcionárom v Steel aréne. Týmto krokom 
sa SOŠV stal dôležitým hráčom v budúcich projektoch 
Steel arény, čím prispieva k jej finančnej stabilite 
a modernizácii. SOŠV spolupracuje s miestnymi 
orgánmi a súkromnými subjektmi, aby zabezpečil 
dlhodobú udržateľnosť tejto arény . V Košiciach SOŠV 
úzko spolupracuje aj pri rekonštrukcii a modernizácii 
Národného olympijského plaveckého centra. 

Zároveň SOŠV úzko spolupracoval aj s majiteľmi pri 
rozvoji Olympijského tréningového centra x-bionic 
Sphere v Šamoríne. Šamorínske centrum slúži nielen 
športovcom, ale aj širokej verejnosti a postupne si 
získava medzinárodné renomé ako prestížne športové 
a tréningové centrum . SOŠV sa snaží prostredníctvom 
svojej dcérskej spoločnosti ďalej sa podieľať na rozvoji 
športovej infraštruktúry, konkrétne centier olympijskej 
prípravy, ktoré majú národný význam. Predovšetkým ide 
o viacúčelovú halu pre kolektívne športy v Šamoríne, 
vodácky areál na Zemníku pri Bratislave a strelecké 
centrum v Trnave. Z tohto dôvodu na 65. valnom 
zhromaždení SOŠV plénum schválilo projekt rozvoja 
športovej infraštruktúry prostredníctvom Sport Event.
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RIEŠENIA SPOROV RIEŠENIA SPOROV 
V SLOVENSKOM ŠPORTE V SLOVENSKOM ŠPORTE 

Slovenský olympijský a športový výbor často vystupuje 
ako mediátor v riešení sporov v rámci športového 
hnutia. Zástupcovia národných športových zväzov sa 
pravidelne obracajú na prezidenta, generálneho sekretára 
či ombudsmana SOŠV so žiadosťami o pomoc pri riešení 
vnútorných konfliktov. Mnohé z týchto sporov sa podarí 
vyriešiť bez väčšieho záujmu médií a verejnosti, zatiaľ 
čo iné si vyžadujú dlhšie rokovania a zložité diskusie. 
Vo všetkých prípadoch sa SOŠV usiluje ochrániť záujmy 
športovcov, aby neboli nepriaznivo ovplyvnení.

 
 

Jedným z najvýraznejších sporov v posledných rokoch bol 
konflikt v slovenskom lyžovaní, kde sa o štatút národného 
športového zväzu uchádzali Zväz slovenského lyžovania 
(ZSL) a Slovenská lyžiarska a snowboardová asociácia 
(SLSA). Po takmer ročnej dočasnej správe lyžiarskeho 
športu zo strany SOŠV sa situácia definitívne vyriešila až 
na 63. valnom zhromaždení v novembri 2022. Plénum 
vtedy rozhodlo o vylúčení SLSA a prijatí ZSL za oficiálny 
národný zväz. Tento konflikt mal charakter zložitého 
„zápasu“, no SOŠV sa usiloval minimalizovať jeho dopad 
na športovcov.

Projekt Subjekt Príspevok

Modernizácia vonkajšieho a vnútorného kolbiska Telovýchvna jednota Slávia STU 84 000

Moderninzácia elektronických terčov v NBC v Osrblí Slovenský zväz biatlonu 84 000

Obnova športového trávnatého povrchu 1. FC Tatran, a.s. 55 987

Rekonštrukcia a modernizácia športovísk Prešovská univerzita 54 800

Vybudovanie strelišťa pre disciplínu trap - TRAP 01 Slovenský poľovnícky zväz Zvolen 48 000

Dobybavenie atletického štadióna UMB v Banskej Bystrici Slovenský atletický zväz 40 929

Závesný bránkový systém pre vodnoslalomársku trať v D. Kubíne Športový klub polície - vodné športy 32 337

Výmena športového povrchu v Národnom stolnotenisovom centre Slovenský stolnotenisový zväz 28 000

Projekt modernizácie, rekonštrukcie a budovania Tanečný klub Grácia Michalovce 15 000

Modernizácia podláh v šatniach a chodbách FLM s.r.o. 13 400
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PODPORA PRE UČITEĽOV PODPORA PRE UČITEĽOV 
TELESNEJ VÝCHOVYTELESNEJ VÝCHOVY

Stovky učiteľov telesnej a športovej výchovy robia 
svoju prácu s veľkou láskou a berú ju ako poslanie. 
Na hodinách telesnej a športovej výchovy, i po vyučovaní 
v krúžkoch a na tréningoch, rozvíjajú vzťah detí 
a mládeže k pohybovým aktivitám. Dnes to majú o to 
ťažšie, že spoločnosť rozvoju pohybových aktivít 
nevenuje až takú pozornosť. 

 
 

Ocenenia sa im nedostáva často. Aj z tohto dôvodu sa 
SOŠV spolu so svojou Nadáciou rozhodol vyzdvihnúť 
obetavú prácu telocvikárov a poďakovať sa im venovaním 
darčekových setov, v ktorých nechýbal ani  športový 
úbor. Ocenenia sa odovzdali pri viacerých príležitostiach 
– oslavách Olympijského dňa, Európskom olympijskom 
festivale mládeže v Banskej Bystrici, finále Olympijského 
odznaku všestrannosti. 
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XVI. LETNÝ EURÓPSKY XVI. LETNÝ EURÓPSKY 
OLYMPIJSKÝ FESTIVAL OLYMPIJSKÝ FESTIVAL 
MLÁDEŽE BANSKÁ MLÁDEŽE BANSKÁ 
BYSTRICA 2022BYSTRICA 2022

Po skončení EYOF 2022 dostávali predstavitelia SOŠV 
od kolegov zo zahraničia jeden kompliment za druhým. 
Podujatie v Banskej Bystrici sa zaradilo medzi najlepšie 
EYOF v histórii. Do bodky sa naplnil slogan Pripravení 
zažiariť. Banská Bystrica zažiarila. Slováci ukázali, že aj 
pod Tatrami vieme zorganizovať multišportové podujatie 
na výbornej úrovni. 

EYOF sa organizoval v neľahkej dobe. Začiatkom roka 
2020 vypukla pandémia nového koronavírusu, v dôsledku 
čoho došlo k posunu jeho termínu o rok neskôr. 
Necelého polroka pred príchodom výprav na Slovensko 
sa zase rozpútal vojenský konflikt na Ukrajine. Situácia 
na východe Európy ovplyvnila aj finančné trhy i ceny 
niektorých prác. 
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Organizačný výbor dokonale využil šancu ročného 
odkladu podujatia a dokončil všetky športoviská nielen 
v Banskej Bystrici, ale aj v Detve, Zvolene, Badíne 
a v Slovenskej Ľupči do podoby, v ktorej mohli privítať 
významné športové podujatie.

Športový park EYOF na Štiavničkách, kam sa dalo prísť aj 
pešo, bol inšpirujúci pre mnohých budúcich organizátorov. 
Tento koncept môžu prevziať aj iné menšie mestá, ktoré 
chcú v budúcnosti kandidovať. V Športovom parku našli 
zázemie atléti, plavci, džudisti, tenisti i bedmintonisti. 
Možnosti, ktoré poskytlo okolie Štadióna SNP a plážového 
kúpaliska, pripomenuli mnohým návštevníkom atmosféru 
veľkých olympijských hier. V rámci EYOF to však nie je 
zvyčajné.

O šport mladých bol záujem. Pochod účastníkov cez 
centrum Banskej Bystrice akoby aktivoval obyvateľov 
mesta. Aj vďaka programu vo fanzóne pri Pamätníku SNP 
s viacerými koncertmi známych telies sa prebudil záujem 
Banskobystričanov o dianie na EYOF a skepsu spred 
podujatia vystriedalo nadšenie. Umocnilo ho krásne letné 
počasie.

Športoviská boli od prvého dňa plné. Diváci na nich 
vytvorili pre súťažiacich žičlivú atmosféru. Na viacerých 
športoviskách nebolo na tribúnach voľné miesto, počet 
záujemcov často prevyšoval kapacitu hál. Celková 
návštevnosť napokon atakovala hranicu 150-tisíc, 
fanzónu navštívilo 60-tisíc ľudí. Rekordy prekonalo aj 
živé internetové vysielanie. Viac ako 100-tisíc unikátnych 
užívateľov sledovalo 60 hodín živého vysielania, čo jasne 
potvrdzuje veľký záujem.

Usmievaví a profesionálni organizátori, milí dobrovoľníci, 
úslužní mestskí aj dopravní policajti na každom prechode, 
no najmä dokonale zvládnutá logistika jednoznačne 
potvrdila fakt, že nie infraštruktúra, ale ľudia vytvárajú 
olympijské hodnoty.

EYOF priniesol pre Banskú Bystricu viac pozitív ako 
negatív. Banskej Bystrici zostali aspoň čiastočne 
zmodernizované a upravené viaceré športové objekty. 
Slovenský šport, osobitne gymnastika, získal náradia 
či náčinia, ktoré mu chýbali a po EYOF zostávajú v jeho 
vlastníctve. Zároveň to bol impulz pre podporu rozvoja 
mládežníckeho športu.
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KAPITOLA II. 
MEDZINÁRODNÉ 
VZŤAHY 
A SPOLUPRÁCE



ÚLOHA SOŠV PRI BUDOVANÍ OPTIMÁLNEHO MODELU ORGANIZÁCIE ŠPORTU V SLOVENSKEJ 

REPUBLIKE
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SOŠV je aktívnym členom medzinárodného olympijského 
hnutia. Na poli medzinárodných vzťahov v období rokov 
2021 až 2024 SOŠV nadviazal na diplomaciu a politiku 
predchádzajúcich období. Nadštandardné vzťahy 
má s Medzinárodným olympijským výborom (MOV), 
Európskymi olympijskými výbormi (EOV) i s ostatnými 
členmi svetovej olympijskej rodiny. 

Dôkazom veľmi dobrých vzťahov s MOV bolo aj prijatie 
delegácie SOŠV prezidentom Thomasom Bachom v sídle 
MOV v Lausanne v septembri 2023 pri príležitosti 30. 
výročia  plnoprávneho uznania Slovenského olympijského 
výboru (SOV) na 101. zasadnutí MOV v Monte Carle. 

Pri tejto príležitosti navštívil Slovensko v máji 2023 
aj viceprezident MOV Juan Antonio Samaranch ml. 
Počas troch dní mal v Bratislave nabitý program 
vrátane viacerých príhovorov a stretnutí, medzi ktorými 
dominovala stretnutie so športovými osobnosťami. 
Prihovoril sa aj členom pléna na 64. valnom zhromaždení 
SOŠV.

Viacerí predstavitelia MOV i EOV oceňovali počas 
stretnutí na mnohých úrovniach aktivity slovenského 
olympijského hnutia. 

AKTIVITY AKTIVITY 
NA MEDZINÁRODNEJ NA MEDZINÁRODNEJ 
OLYMPIJSKEJ SCÉNEOLYMPIJSKEJ SCÉNE

Zástupcovia SOŠV sa pravidelne zúčastňovali v pozícií 
hostí a pozorovateľov na zasadnutiach Medzinárodného 
olympijského výboru. SOŠV naďalej aktívne 
komunikoval s jednotlivými oddeleniami MOV. Vďaka 
kvalitným projektom a dlhodobo dobrým vzťahom s MOV 
mohol SOŠV významne čerpať finančné zdroje na rôzne 
projekty z Olympijskej solidarity MOV. SOŠV aktívne 
komunikoval aj s Európskymi olympijskými výbormi 
a Asociáciou národných olympijských výborov. 

Prejavmi úspešnej slovenskej olympijskej diplomacie 
bolo aj menovanie Danky Bartekovej za členku 
Medzinárodného olympijského výboru na zasadnutí MOV 
vo februári 2022. Svojím pôsobením v štruktúrach MOV si 
Barteková získala uznanie celého olympijského sveta. 

Zástupcovia SOŠV sú aktívni aj v medzinárodných 
komisiách a v komisiách Európskych olympijských 
výborov. V novembri 2023 zvolili v Ríme na ďalšie funkčné 
obdobie do komisie športovcov Európskych olympijských 
výborov Alexandru Longovú. Členovia komisie si ju 
následne zvolili za tajomníčku. Členkou komisie EOV pre 
kultúru a dedičstvo je Ivana Motolíková, v legislatívnej 
komisii EOV pracuje Patrik Hrbek a v medzinárodnej 
komisii EOV Jozef Liba. 
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SEMINÁR PRE  SEMINÁR PRE  
NÁRODNÉ OLYMPIJSKÉ NÁRODNÉ OLYMPIJSKÉ 
VÝBORY VÝBORY 

Slovensko má v olympijskom svete dobré meno aj 
vďaka organizovaniu rôznych medzinárodných podujatí. 
Európske olympijské výbory (EOV) pridelili Slovensku 
seminár šéfov misií a generálnych sekretárov národných 
olympijských výboru z Európy, ktorý sa konal v novembri 
2021. Na seminár nadviazalo aj rokovanie exekutívy EOV. 

 

Seminár sa prvýkrát konal v hybridnej forme. Niektorí 
delegáti využili možnosť a na rokovania sa pripájali 
aj on-line zo svojho domova. „Chcem vyjadriť hlbokú 
vďaku našim hostiteľom zo Slovenského olympijského 
a športového výboru za usporiadanie tohto významného 
podujatia v náročnom období,“ povedal člen MOV Spyros 
Capralos, ktorý na seminár pricestoval prvýkrát v úlohe 
prezidenta EOV.
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NADVÄZOVANIE NADVÄZOVANIE 
A UDRŽIAVANIE A UDRŽIAVANIE 
BILATERÁLNYCH VZŤAHOVBILATERÁLNYCH VZŤAHOV

SOŠV je veľmi aktívny pri nadväzovaní a udržiavaní 
bilaterálnych vzťahov s partnermi z rôznych oblastí. SOŠV 
bol začiatkom septembra 2023 hostiteľom spoločného 
stretnutia zástupcov národných olympijských výborov 
z krajín V4. Na stretnutí v bratislavskom Dome športu 
sa hovorilo o viacerých témach, vrátane vzájomnej 
spolupráce pri organizácii významných športových 
podujatí v stredoeurópskom priestore. 

Zástupcovia národných olympijských výborov si vymenili 
informácie o riadení športu v jednotlivých štátoch, 
rozobrali výhody a nevýhody týchto systémov. Hovorilo sa 
aj o možnej spolupráci krajín pri organizácii významných 
športových podujatí a pri aktivitách na podporu rozvoja 
športu a pohybovej kultúry.
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V poslednom čase medzi významné aktivity patrili podpis 
memoranda o spolupráci s Albánskym olympijským 
výborom, ktorého zástupcovia hľadali počas návštevy 
Slovenska inšpirácie pre svoju ďalšiu činnosť. Niektoré 
projekty a postupy SOŠV by chceli aplikovať aj v krajine 
z Balkánskeho polostrova. Zaujal ich projekt Slovenského 
olympijského a športového múzea a viaceré edukačné 
programy. 

V spolupráci s Českým olympijským výborom pod 
gesciou Vysokej školy ekonomickej v Prahe organizuje 
SOŠV od roku 2017 projekt Športová diplomacia. 
Program je určený nielen pre športovcov, ktorí zvažujú 
ďalšie uplatnenie v športovom prostredí, ale aj ľuďom už 
v ňom pôsobiacim, ktorí majú záujem o nadobudnutie 
nových znalostí a schopností. Účastníci sa vzdelávajú 
v oblastiach, ako sú organizácia a financovanie športu, 

manažment a marketing, športová diplomacia a ďalšie 
oblasti potrebné na činnosť v športových organizáciách. 
Po skončení štúdia získajú absolventi titul MPA. 

SOŠV podpísal aj memorandum s Úradom Vysokého 
komisára Organizácie Spojených národov pre utečencov 
(UNHCR) na Slovensku. Cieľom partnerstva je rozšíriť 
športové aktivity a posilniť spoluprácu so športovými 
združeniami a športovcami v prospech utečencov a iných 
násilne vysídlených ľudí tým, že sa zapoja do športových 
aktivít na všetkých úrovniach. 

Počas olympijských hier je významným bodom 
na budovanie medzinárodných stykov Slovenský 
olympijský dom v dejisku podujatia. Na organizácii 
Maison Slovaque v Paríži s SOŠV spolupracovala 
organizácia Slovakia Travel.  

ČLENSTVO V ENGSOČLENSTVO V ENGSO
SOŠV je členom združenia Európskych mimovládnych 
športových organizácií (ENGSO). Členskú základňu 
ENGSO tvorí 37 národných športových konfederácií, 
národných olympijských a paralympijských výborov 
a ďalších športových organizácií z 33 európskych 
krajín. ENGSO vďaka tomu predstavuje silný hlas 
organizovaného športu v Európe. SOŠV využíva svoje 
členstvo pri napĺňaní svojho poslania všestranne 
prispievať k rozvoju športu v Slovenskej republike 
a v Európe. Riaditeľka medzinárodného oddelenia SOŠV 
Petra Gantnerová pôsobí v poradnom orgáne ENGSO 
v záležitostiach týkajúcich sa Európskej únie. 

SOŠV hostil v marci 2024 v Bratislave dvojdňové 
stretnutie poradného orgánu ENGO pre záležitosti 
týkajúcich sa Európskej únie. Počas dvoch dní sa 
uskutočnilo niekoľko workshopov, ktorých cieľom bolo 
uľahčiť pokrok v témach, ako je udržateľnosť, elektronický 
šport, voľby do EÚ a pracovný plán EÚ pre šport. 

Slovenský olympijský a športový výbor sa zároveň aktívne 
zapája do projektov s rôznymi partnermi z celej Európy 
v rámci programov Erasmus+, čím tiež posilňuje svoje 
medzinárodné postavenie.
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POMOC PRE UKRAJINU POMOC PRE UKRAJINU 

Situácia na Ukrajine, ktorá od 24. februára 2022 čelí 
vojenskej agresii zo strany Ruska, nenechala SOŠV 
ľahostajným a v rámci svojich možností sa snaží pomáhať 
športovej a olympijskej komunite v tejto ťažko skúšanej 
krajine. SOŠV zabezpečil pre mladých ukrajinských 
športovcov záverečné sústredenie pred XVI. letným 
Európskym olympijským festivalom mládeže v Banskej 
Bystrici. Vďaka iniciatíve SOŠV sa viac ako 60 členov 
ukrajinskej výpravy pred začiatkom mládežníckeho 
športového sviatku pripravovalo v Olympijskom 
tréningovom centre x-bionic sphere v Šamoríne. 
K dispozícii mali všetko potrebné na tréningy a prípravu, 
aby sa mohli plnohodnotne pripraviť na podujatie. 

SOŠV sa zapojil aj do ďalších projektov pomoci 
Ukrajine. Na žiadosť medzinárodnej olympijskej 
komunity zabezpečil transfer humanitárnych materiálov 
do oblastí postihnutých vojnovým konfliktom. Transport 

humanitárnej pomoci SOŠV Ukrajine sa realizoval 
prostredníctvom Maltézskej pomoci Slovensko. 

V rámci tejto spolupráce bolo na Ukrajinu vypravených 
viacero plne naložených kamiónov pomoci v podobe 
trvanlivých potravín, šatstva, balenej vody, hygienických 
potrieb a iných vecí bežnej spotreby. Tie doručili 
do strediska v Užhorode, odkiaľ sa humanitárna pomoc 
distribuovala do ďalších oblastí Ukrajiny.

V súvislosti s konfliktom na Ukrajine vydal SOŠV aj 
niekoľko oficiálnych stanovísk, v ktorých deklaroval, že 
pevne stojí za ukrajinskými športovcami, podporuje všetky 
kroky Medzinárodného olympijského výboru, je proti 
vojenským riešeniam sporom a želá si čo najrýchlejšie 
mierové konce. SOŠV vyjadril podporu mierovým 
súperenia športovcov všetkých krajín a deklaroval, že je 
proti akejkoľvek diskriminácii. 
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ZAPOJENIE ZAPOJENIE 
DO MEDZINÁRODNÝCH DO MEDZINÁRODNÝCH 
PROJEKTOVPROJEKTOV

SOŠV využíva možnosti zapojiť sa do rôznych 
medzinárodných projektov, ktorých cieľom je 
vzdelávanie a získanie praktických vedomostí pre 
športovcov, ale aj ďalších ľudí. Projekty sú časťou 
zastrešené národnými olympijskými výbormi, 
Európskymi olympijskými výbormi či sú financované 
z prostriedkov programu Európskej únie Erasmus+. 

V rámci projektu Koncepcia duálnej kariéry – transfer 
skúseností, synergia poznatkov bolo cieľom pripraviť 
koncepciu duálnej kariéry športovcov na Slovensku 
na základe skúseností z aplikácie opatrení 
na podporu duálnej kariéry športovcov v Slovinsku, 
ako aj zohľadnením odporúčaní Európskej komisie 
prispôsobených na podmienky Slovenskej republiky. 
Výstupom projektu, realizovaného do mája 2022 do apríla 
2024, bol súbor poznatkov a navrhovaných opatrení pre 
zavedenie funkčného systému podpory a služieb pre 
športovcov po ukončení ich aktívnej športovej kariéry. 

Cieľom projektu NewMiracle bolo vyvinúť jedinečný 
praktický vzdelávací program v oblasti športového 
riadenia pre nové líderky športu doplnený o exkluzívny 
balíček mentoringu a networkingovú platformu pre 
účastníkov, ktorí práve začínajú kariéru v športovej 
administratíve, na podporu strategického využitia ich 
silných stránok a schopností pri využívaní spoločného 
myslenia. 

Hlavným cieľom projektu Athletes Speakers, ktorý 
vyvrcholí v decembri 2024, je poskytnúť elitným 
športovcom nástroje potrebné na zlepšenie ich 
komunikačných zručností, ktoré sú kľúčové pre 
budovanie silných tímov, vytváranie zmysluplných vzťahov 
a dosahovanie úspešných výsledkov. 

SOŠV v spolupráci s partnermi pripravil aj prezentácie 
a semináre o možnostiach financovania získavania 
prostriedkov pre financovanie aktivít športových 
organizácií z rôznych fondov a dotačných programov 
Erasmus+ či Medzinárodného vyšehradského fondu. 



33

KAPITOLA III. 
ROZVOJ 
OLYMPIZMU



SPRÁVA O ČINNOSTI 2021 - 2024

34 Obsah  Podpora športu  Medzinárodné vzťahy  Rozvoj olympizmu  Udržateľnosť  Športová činnosť  

Múzeum  Ekonomika  Významné projekty  Marketingové aktivity  Mediálna, publikačná činnosť  Nadačné aktivity  



ROZVOJ OLYMPIZMU

35Obsah  Podpora športu  Medzinárodné vzťahy  Rozvoj olympizmu  Udržateľnosť  Športová činnosť  

Múzeum  Ekonomika  Významné projekty  Marketingové aktivity  Mediálna, publikačná činnosť  Nadačné aktivity  

Olympizmus chce prostredníctvom športu prispievať 
k výchove človeka, ktorý dokáže zveľaďovať seba 
a najmä telesnú a duševnú čistotu a krásu. Popri tom 
rozvíja kultúrne dedičstvo a vo svete presadzuje mier, 
toleranciu, rovnosť, slobodu, priateľstvo a spoluprácu. 

Slovenský olympijský a športový výbor patril aj 
v predchádzajúcich rokoch medzi krajiny s vyspelým 
programom rozvojových aktivít olympijského hnutia 
a s mnohými propagačnými aktivitami, čo oceňovali aj 
čelní predstavitelia Medzinárodného olympijského výboru. 
Pre viaceré národné olympijské výbory sú slovenské 
aktivity inšpiratívne. 

Vďaka realizácii aktivít na poli olympizmu sa SOŠV 
darí napĺňať jeho poslanie. Aj slovenská verejnosť 
priaznivo vníma pôsobenie SOŠV v spoločnosti. 
V porovnaní s ostatnými športovými organizáciami 

oceňuje najmä mnohostrannosť jeho cieľov i činnosti. 
Vyššiu spoločenskú autoritu vníma SOŠV aj vo vzťahu 
k obchodným partnerom a k predstaviteľom štátu, aj keď 
tradície olympizmu na Slovensku sú stále pomerne mladé 
a krehké. 

Hodnoty fair play a myšlienky olympizmu pomáha šíriť 
aj špeciálny stánok vo farbách SOŠV, ktorí zamestnanci 
a dobrovoľníci postavili na rôznych akciách. 

Desaťtisíce účastníkov sa každoročne zúčastňujú 
na oslavách Olympijského dňa. Podujatia sa konajú 
v termíne okolo 23. júna po celom Slovensku. Do osláv 
sa zapájajú predovšetkým materské, základné aj stredné 
školy. MOV v roku 2022 prišiel s novinkou a k tradičnému 
mottu Olympijského dňa „Hýb sa“, „Uč sa“, „Objavuj“ pridal 
štvrtý pilier „Spoločne pre lepší svet“. Ten má byť každý 
rok na celom svete venovaný jednej téme. 
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Už dlhé roky je jednou zo základných oblastí, na ktoré 
sa SOŠV orientuje, komplexný Program olympijskej 
výchovy OVEP, ktorý je určený predovšetkým učiteľov 
a pre deti a mládež. Výchovná hodnota dobrého príkladu 
je nenahraditeľná – vyhľadávať kladné vzory pre deti 
a mládež. V rámci spolupráce s Národným športovým 
centrom sa zároveň podarilo zorganizovať workshopy 
OVEP pre pedagógov základných a stredných škôl ako 
súčasť akreditovaného programu inovačného vzdelávania.

V roku 2022 sa popri programe OVEP konal aj program 
OCEP (Olympic Culture and Education Programme), 
špeciálne pripravený pre EYOF Banská Bystrica 2022. 

Jedným z najvýznamnejších projektov na poli olympizmu 
a podpory športových aktivít detí a mládeže je projekt 
Olympijského odznaku všestrannosti OLOV. Realizuje 
sa v školách a je zameraný na podporu všestranného 
pohybového rozvoja žiakov. Je to celoročný dobrovoľný 
projekt. Cieľom projektu OLOV, ktorý je súčasťou systému 

školských športových súťaží pod hlavičkou Školský šport, 
je aktivácia detí k pravidelnému športovaniu, motivácia 
rozvíjať všetky pohybové schopnosti z pohľadu zdravotnej 
prevencie, identifikácia talentovaných žiakov smerom 
k ich prípadnej ďalšej športovej výkonnostnej úrovni vo 
vybranom športe a tiež podpora súťaživosti. 

Projekt Vykročte za zdravím je zasa určený predovšetkým 
pre skôr narodených ľudí a podieľa sa aj na ich 
spoločenskom živote prostredníctvom rôznorodých 
pohybových aktivít. Obsahom projektu sú pravidelné 
celoročné pohybové cvičenia.
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SPOLUPRÁCA SO SPOLUPRÁCA SO 
ZLOŽKAMI OLYMPIJSKEJ ZLOŽKAMI OLYMPIJSKEJ 
RODINYRODINY

Olympijské myšlienky šíri SOŠV aj v spolupráci 
s rôznymi organizáciami a záujmovými združeniami. 
Spoločne organizujú rôzne zaujímavé projekty, najmä 
pre deti a mládež, ktoré motivujú k pohybu. Okrem 
obecných a krajských samospráv či centier voľného 
času rozvíja SOŠV spolupráce napríklad Centrom pre 
deti a rodinu, FTVŠ UK, neziskovou organizáciou Deťom 
s rakovinou či s Planet Lover. 

 

Jedným zo slovenských unikátov sú regionálne 
olympijské kluby, ktoré pôsobia v 25 mestách a regiónoch 
krajiny. Zabezpečujú pravidelné stretnutia olympionikov 
a prívržencov olympizmu, propagujú olympijské idey 
a históriu olympizmu, organizujú rôzne podujatia 
od besied, športových súťaží až po oslavy Olympijského 
dňa a spolupracujú so školami i s centrami voľného 
času. Kluby participujú na vedomostných súťažiach 
o olympizme a výrazne sa angažujú aj v realizácii ďalších 
projektov SOŠV. 
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Činnosť klubov zastrešuje Združenie olympijských 
klubov SR, ktoré pôsobí organizačná zložka Slovenského 
olympijského výboru. Jednotlivé kluby však sú 
občianskymi združeniami.

Pred olympijskými hrami 2024 sa kluby intenzívne 
zapojili do štafetového posolstva Naše farby, naše 
srdcia. Súčasťou štafetového posolstva boli aj výtvarná 
a literárna súťaž k OH 2024 a nahrávanie posolstiev 
pre našich olympionikov. Rovnako sa pred ZOH 2022 
konali výtvarná a literárna súťaž. Najkrajšie práce zdobili 
priestory slovenských výprav v Pekingu i v Paríži. 

Myšlienky olympizmu v spoločnosti šíria aj jednotlivé 
komisie SOŠV. Vysoké medzinárodné uznanie má 
Slovenská spoločnosť olympijských a športových 
zberateľov, medzi ktorých patria aj mnohí úspešní 
filatelisti.

Významnú úlohu pri rozvíjaní olympizmu a férového 
prístupu k životu hrá Klub fair play SOŠV, ktorý pravidelne 
udeľuje výročné ceny fair play a podieľa sa na viacerých 
zmysluplných výzvach.

Mladí ľudia sa o myšlienkach olympizmu dozvedajú aj 
prostredníctvom rôznych vedomostných a umeleckých 
súťaží. 

Bohatú činnosť vyvíja aj Slovenská olympijská akadémia 
a oddelenie olympizmu SOŠV. Rovnako ako Klub fair play 
SOŠV aj akadémia je organizačnou zložkou SOŠV bez 
právnej subjektivity. Pôsobenie na poli rozvoja olympizmu 
dopĺňa Slovenská asociácia olympionikov, ktorá sa ako 
občianske združenie venuje predovšetkým starostlivosti 
o olympionikov.
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Téma trvalej udržateľnosti naberá v športovom svete 
čoraz väčšiu dôležitosť, a neobchádza ani SOŠV, ako 
ani športové zväzy a organizátorov podujatí. Realizácia 
udržateľnosti v športe zahŕňa široké spektrum aktivít, 
pričom medzi najvýznamnejšie patrí znižovanie 
uhlíkovej stopy pri organizovaní podujatí, výstavbe 
športových zariadení a infraštruktúry, ale aj pri preprave. 
Separácia odpadu, hoci často spájaná s udržateľnosťou, 
dnes predstavuje len malú časť tejto komplexnej 
problematiky. Šport ako celok vytvára približne jedno 
percento všetkých emisií, zatiaľ čo lietadlá tvoria dve 
percentá a používanie internetu až štyri percentá.

SOŠV sa snaží byť medzi športovými organizáciami 
lídrom v oblasti udržateľnosti a svojím prístupom 
inšpirovať aj ostatné slovenské športové federácie. 
Pripravil Stratégiu udržateľnosti 2030, ktorá v piatich 
kľúčových oblastiach – pracovné prostredie, podujatia, 
infraštruktúra, vzdelávanie a komunikácia – definuje 
takmer 70 opatrení. Tieto opatrenia zahŕňajú napríklad 
monitorovanie spotreby, aplikáciu efektívnejších alternatív 
a prípravu na výpočet uhlíkovej stopy. Už v rokoch 2022 
až 2024 sa niektoré z týchto opatrení začali uvádzať 
do praxe.

V rámci stratégie sa SOŠV zaviazal k iniciatíve Sport for 
Climate Action Framework, čím vyjadril svoj záväzok 
znížiť svoje emisie o 50 % do roku 2030. Najväčší priestor 
na redukciu sa, podobne ako v prípade Medzinárodného 
olympijského výboru, nachádza v oblasti dopravy, 
využívania energií a obstarávania tovarov a služieb. 
Postup plnenia úloh stratégie je pravidelne súčasťou 
Výročnej správy SOŠV.

Od roku 2022 je SOŠV súčasťou projektu OCEAN 
(Olympic Committees of Europe Approaching Carbon 
Neutrality). Jeho cieľom je podporiť národné olympijské 
výbory v rámci merania uhlíkovej stopy a redukcie emisií. 

V snahe pomôcť NOV priblížiť sa čo najviac k uhlíkovej 
neutralite je súčasťou projektu séria školení pre tzv. 
realizátorov meraní, tzv. climate action officerov. Ich 
úlohou bude realizovať výpočet uhlíkovej stopy a následne 
vypracovať a aplikovať plán redukcie emisií. Prioritou 
SOŠV v nadchádzajúcom období je totiž realizácia 
výpočtu uhlíkovej stopy a kvantifikácia cieľov súvisiacich 
s redukciou emisií.

V súlade s cieľmi v oblasti vzdelávania definovanými 
v rámci schválenej Stratégie udržateľnosti 2030 sa SOŠV 
podieľa na projekte Ekoolympiáda, ktorý organizuje 
občianske združenie Planet Lover. Projekt v podobe online 
vedomostnej súťaže hravou formou prezentuje mladej 
generácii témy klimatickej zmeny a ochrany životného 
prostredia. Každoročne sa do projektu zapája niekoľko 
tisíc študentov. 

V spolupráci s Planet Lover realizoval SOŠV aj projekt 
EKO45’ – interaktívne vzdelávanie pre školy. Projekt bol 
spolufinancovaný z prostriedkov Environmentálneho 
fondu a bol zameraný na realizáciu série prednášok 
pre cieľovú skupinu študentov stredných škôl. 
Prostredníctvom interaktívnych prednášok z oblasti 
environmentálnej výchovy boli stovky študentov 
informované o súčasnom stave planéty, klimatickej 
zmene, ochrane životného prostredia, vedecky overených 
faktoch a scenároch možného vývoja. Zároveň sa snažili 
ovplyvniť postoje účastníkov smerom k zodpovednému 
a šetrnému prístupu k planéte. Počas prednášok 
sa zvláštna pozornosť venovala aj olympijskému 
hnutiu a úlohe, ktorú svet športu plní v rámci trvalej 
udržateľnosti.  
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Medzi prioritné oblasti činnosti Slovenského 
olympijského a športového výboru patrí organizačné 
zabezpečenie účasti slovenských výprav na vrcholných 
medzinárodných podujatiach. SOŠV pravidelne vysiela 
výpravy na hry olympiád a zimné olympijské hry, 
Európske hry, olympijské hry mládeže, zimné olympijské 
hry mládeže, letné i zimné Európske olympijské festivaly 
mládeže.  

Do kompetencií SOŠV patrí aj zabezpečenie výprav 
na Svetové plážové hry (ich premiéra bola v roku 2019, 
v roku 2023 sa neuskutočnili) a po zániku Konfederácie 
športových zväzov aj na Svetové hry v neolympijských 
športoch.

Činnosti súvisiace s organizáciou účasti slovenských 
športovcov na významných podujatiach zabezpečovalo 
športové oddelenie SOŠV. Zároveň organizovalo semináre 
pre účastníkov vrcholných podujatí, na ktorom sa 
sprostredkovali športovcom a členom ich realizačných 
tímov najnovšie informácie z dejísk. 

SOŠV zabezpečil pre športové časti každej výpravy 
dopravu do a následne i z dejiska podujatia, potrebné 
akreditácie, organizoval zraz účastníkov pred odletom, 
distribúciu všetkých informácií, oficiálneho oblečenia, 
propagačných a iných predmetov i vybavoval rôzne 
administratívne náležitosti. 

Významnú úlohu v štruktúrach SOŠV má komisia 
športovcov, ktorej predsedníčkou bola v uplynulom 
olympijskom cykle olympijská víťazka z Tokia 2020 
Zuzana Rehák Štefečeková. Komisia vo svojich 
stanoviskách pri riešení nezhôd medzi športovcami 
a športovými zväzmi zastávala cestu riešenia 
predovšetkým v prospech športovcov. Zástupcovia 
komisie sa zúčastňovali na podujatiach a konferenciách 
organizovaných Medzinárodným olympijským výborom 
a Európskymi olympijskými výbormi. Predsedníčka 
komisie športovcov sa zúčastňovala na zasadnutiach 
výkonného výboru SOŠV, keďže je člen VV SOV ex officio. 
Komisia športovcov mala svojho nominanta aj v dozornej 
rade SOŠV. 

PODPORA ŠPORTOVCOV PODPORA ŠPORTOVCOV 
Z OLYMPIJSKEJ SOLIDARITYZ OLYMPIJSKEJ SOLIDARITY
Zároveň športové oddelenie SOŠV zabezpečovalo 
a prerozdeľovalo finančnú podporu z Olympijskej 
solidarity MOV na športovú prípravu vybraných 
športovcov – kandidátov na účasť na OH a ZOH. 

Od 1. januára 2022 sa realizoval štipendijný program OS 
MOV na finančnú podporu prípravy vybraných športovcov 
na olympijské hry 2024 v Paríži. Výkonný výbor SOŠV 
do programu na návrh športových zväzov zaradil Olivera 

Pirhalu z tanečného športu, Bianku Sidovú z rýchlostnej 
kanoistiky (od 1. septembra 2023 nahradila predošlú 
štipendistku Lisu Maria Gamsjägerovú, ktorá ukončila 
športovú kariéru), vodnú slalomárku Zuzanu Paňkovú, 
atlétov Emmu Zapletalovú a Miroslava Úradníka, športovú 
gymnastku Barboru Mokošovú, športového strelca 
Michala Slamku a lukostrelkyňu Denisu Baránkovú. Každý 
z nich mesačne poberal štipendium na športovú prípravu 
vo výške 937 amerických dolárov. Akonáhle bolo jasné, 



ŠPORTOVÁ ČINNOSŤ

47Obsah  Podpora športu  Medzinárodné vzťahy  Rozvoj olympizmu  Udržateľnosť  Športová činnosť  

Múzeum  Ekonomika  Významné projekty  Marketingové aktivity  Mediálna, publikačná činnosť  Nadačné aktivity  

že sa športovec už nemôže kvalifikovať do Paríža 2024, 
štipendium mu bolo ukončené. Celú sumu štipendijnej 
podpory napokon dostali len Zuzana Paňková a Denisa 
Baránková. 

Od 1. novembra 2023 sa spustil štipendijný program 
zameraný na finančnú podporu prípravy vybraných 
športovcov na zimné olympijské hry 2026 v Miláne – 
Cortine d´Ampezzo. V programe je opäť osem športovcov 
– biatlonistka Júlia Machyniaková, bobistka Viktória 
Čerňanská, zjazdárka Rebeka Jančová, sánkar Marián 
Skupek, skokan na lyžiach Hektor Kapustík (nahradil 
pôvodne nominovanú bežkyňu na lyžiach Mariannu 

Klementovú), krasokorčuliar Adam Hagara, skialpinista 
Jakub Šiarnik a snoubordista Samuel Jaroš. Aj oni až 
do momentu poberajú pravidelne štipendium v mesačnej 
výške 937 amerických dolárov. Vyplácanie štipendia bude 
pokračovať maximálne do februára 2026, ale v prípade, 
že športovec sa s definitívnou platnosťou na ZOH 2026 
nekvalifikuje, alebo v tomto období ukončí kariéru, 
štipendium sa zastaví.



SPRÁVA O ČINNOSTI 2021 - 2024

48 Obsah  Podpora športu  Medzinárodné vzťahy  Rozvoj olympizmu  Udržateľnosť  Športová činnosť  

Múzeum  Ekonomika  Významné projekty  Marketingové aktivity  Mediálna, publikačná činnosť  Nadačné aktivity  

ÚČASŤ NA ZIMNÝCH ÚČASŤ NA ZIMNÝCH 
OLYMPIJSKÝCH HRÁCH, OLYMPIJSKÝCH HRÁCH, 
NA HRÁCH OLYMPIÁDY, NA HRÁCH OLYMPIÁDY, 
NA OH A ZOH MLÁDEŽENA OH A ZOH MLÁDEŽE

ZIMNÉ OLYMPIJSKÉ HRY PEKING 2022
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Dátum: 4. - 20. februára 2022

Slovenskí športovci sa ôsmykrát v ére samostatnosti 
zúčastnili na zimných olympijských hrách. Z XXIV. 
zimných olympijských hier Peking 2022 odchádzali 
Slováci s dvoma cennými kovmi. Petra Vlhová 
vybojovala zlatú medailu v alpskom lyžovaní v slalome 
a tím hokejistov historicky prvú medailu v kolektívnom 
športe. Vďaka týmto umiestneniam skončilo Slovensko 
v medailovom rebríčku krajín s Belgickom a Českom 
na 21. pozícii. 

Okrem Petry Vlhovej a hokejistov sa do 10. pozície 
umiestnila už len biatlonistka Paulína Fialková v stíhacích 
pretekoch. Väčšina slovenských účastníkov skončila vo 
svojich štartoch v druhej polovici výsledkovej listiny.

Do Pekingu sa kvalifikovalo 50 športovcov, z toho presná 
polovica v ľadovom hokeji, sprevádzalo ich 61 členov 
realizačných tímov včítane vedenia výpravy. Slováci 
na ZOH 2022 zaznamenali50 štartov. V prvej tretine 

štartového poľa sa okrem tímu hokejistov (3. z 12) 
umiestili zjazdárka Petra Vlhová v slalome (1. z 88) aj 
v obrovskom slalome (14. z 82), biatlonistka Paulína 
Fialková v stíhacích pretekoch na 10 km (10. z 57) 
a v rýchlostných na 7,5 km (14. z 89), zjazdári Adam 
Žampa aj Andreas Žampa v obrovskom slalome (15., 
resp. 16. z 89), plus Adam Žampa v slalome (25. z 87). 

Hry sa konali v období globálne vrcholiacej vlny 
variantu omicron COVID-19 za prísnych hygienických 
a bezpečnostných podmienok a bez zahraničných 
divákov.

Prehľad slovenských umiestnení v prvej osmičke na ZOH 2022

1. miesto Petra Vlhová zjazdové lyžovanie slalom

3. miesto Hokejová reprezentácia ľadový hokej turnaj mužov
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HRY XXXIII. OLYMPIÁDY PARÍŽ 2024

Dátum: 26. júla – 11. augusta 2024

Na Hrách XXXIII. olympiády Paríž 2024 reprezentovala 
Slovensko výprava s 28 športovcami v 13 z celkového 
počtu 32 športov v programe olympijských hier. 
Slovensko so ziskom jednej bronzovej medaily obsadilo 
s ďalšími 6 krajinami a tímom utečencov v medailovej 
bilancii 84. miesto.  

Naši športovci vybojovali spolu 8 umiestnení do 6. miesta, 
rovnako ako na OH v Tokiu. 

 

V prvej tretine štartového poľa zaznamenali 11 
umiestnení (v Tokiu 12). V prvej polovici štartového poľa 
vybojovali dovedna 14 umiestení. Predpoklady o zisku 
medaily naplnil iba Matej Beňuš v kategórii C1 vo vodnom 
slalome. Výborný výsledok, 4. miesto vybojovala Zuzana 
Paňková v C1. Dve šieste miesta - v kategórii K1 a v kajak 
krose pridal Jakub Grigar. Vodný slalom tak potvrdil svoje 
dominantné postavenie najúspešnejšieho športového 
odvetvia na OH.  

Výborný výsledok dosiahol v skejtbordingu street 
Richard Tury keď sa ako jediný Európan prebojoval 
do osemčlenného finále a obsadil 5. miesto.  
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Prekvapením bol postup Anny Karolíny Schmiedlovej 
v tenisovom turnaji, v ktorom obsadila veľmi pekné štvrté 
miesto čo je najlepšie umiestnenie v histórii účasti našich 
tenistov na OH.  

Vydarenú súťaž absolvovali naše skeetarky, keď 
sa vzhľadom na vek veľmi perspektívnej Vanese 
Hockovej ako aj Danke Bartekovej podarilo prebojovať 
do šesťčlenného finále. Vanesa Hocková vybojovala štvrté 
miesto a Danka Barteková šieste.  Za očakávaniami však 
zaostali viacerí naši strelci. 

Vysoko treba hodnotiť výkon 25-ročnej Gabriely Gajanovej, 
keď v semifinále behu na 800 m prekonala 37-ročný 
slovenský rekord a v celkovom poradí sa umiestnila 
na 11. mieste. Dvadsaťštyriročný Lukáš Kubiš v súťaži 

cestných cyklistov s hromadným štartom na 273 km trati 
obsadil v 90-člennom štartovom poli 29. miesto, doteraz 
najlepšie umiestnenie slovenského cyklistu na OH.   

Treba tiež konštatovať, že v Paríži sme mali absencie 
v športoch, v ktorých sme mali zastúpenie na OH 
v Tokiu, či predtým v Riu – v športovej gymnastike 
(od OH 1996 bola prvý raz bez slovenskej pretekárky) 
triatlone, bedmintone, vzpieraní aj v golfe a prvýkrát 
sme nemali zastúpenie v mužskom tenisovom turnaji. 
Na druhej strane, premiérovo na hrách súťažil slovenský 
skejtbordista, na OH sa po 12 rokoch vrátil slovenský 
džudista a dokonca po 16 rokoch reprezentant 
v jachtingu. 

Prehľad slovenských umiestnení v prvej osmičke na OH 2024

3. miesto Matej Beňuš vodný slalom C1 

4. miesto Zuzana Paňková vodný slalom C1 

4. miesto Anna Karolína Schmiedlová tenis dvojhra 

4. miesto Vanesa Hocková streľba skeet 

5. miesto Richard Tury skejtbording street

6. miesto Danka Barteková streľba skeet

6. miesto Jakub Grigar vodný slalom K1

6. miesto Jakub Grigar vodný slalom kajak kros
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ZIMNÉ OLYMPIJSKÉ HRY MLÁDEŽE KANGWON 2024

Dátum: 19. januára – 1. februára 2024

Slovensko, na 4. ZOH mládeže reprezentovalo 49 
športovcov v 9 individuálnych športoch (zjazdové 
lyžovanie, bežecké lyžovanie, skoky na lyžiach, severská 
kombinácia, akrobatické lyžovanie, snoubording, biatlon, 
krasokorčuľovanie, šortrek) a v jednom kolektívnom 
športe (ľadový hokej chlapcov). Na ZOHM sa zúčastnilo 
viac ako 1800 športovcov zo 78 krajín sveta. Slovensko 
tentokrát reprezentovala najväčšia výprava na spomedzi 
doterajších ZOHM s počtom 83 účastníkov. 

Na ZOHM Kangwon 2024 získali športovci z 23 krajín 171 
medailí. Slovensko sa umiestnilo na 20. mieste s jednou 
striebornou a dvoma bronzovými medailami. 

Vo výbornej forme sa predstavil krasokorčuliar Adam 
Hagara. V kvalitnej súťaží mužov, ktorú sledovalalo v hale 
v Kangnungu vyše 10-tisíc divákov, predviedol výborné 
jazdy a napokon obsadil 2. miesto. 

Ziskom bronzovej medaily príjemne prekvapil biatlonista 
Markus Sklenárik v pretekoch na 12,5 km. Výborné 
výkony predvádzal na zjazdovkách talentovaný Andrej 
Barnáš. V super-G skončil na 3. mieste, medailové priečky 
atakoval aj v kombinácii (5.) a v obrovskom slalome 
(6.). Michal Adamov sa predstavil v biatlone (10. vo 
vytrvalostných pretekoch) i v behu na lyžiach. 
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Do elitnej desiatky sa dostala aj biatlonistka Michaela 
Straková v rýchlostných pretekoch. Potenciál ukázal 
sánkar Bruno Mick, ktorý skončil siedmy v jednotlivcoch 
a spolu s Viktorom Vargom bol šiesty v dvojiciach. 
Prvým slovenským skeletonistom na olympijskom 
podujatí sa stal Peter Jedinák (13. miesto). Sympatické 

výkony predviedli hokejisti, po dvoch tesných prehrách 
o gól s USA a Českom skončili na konečnom 5. mieste. 
Rovnakú priečku vo finále Big airu v snoubordingu obsadil 
aj Tadeáš Nedielka. 

Prehľad slovenských umiestnení v prvej osmičke na ZOH mládeže 2024

2. miesto Jakub Hagara krasokorčuľovanie muži

3. miesto Markus Sklenárik biatlon
vytrvalostné 
preteky

3. miesto Andrej Barnáš zjazdové lyžovanie super-G

5. miesto ľadový hokej dorastenci

5. miesto Tadeáš Nedielka snoubording Big air

5. miesto Andrej Barnáš zjazdové lyžovanie kombinácia

6. miesto Andrej Barnáš zjazdové lyžovanie obrovský slalom 

6. miesto Bruno Mick, Viktor Varga sane dvojice

7. miesto Bruno Mick sane jednotlivci

7. miesto Mick/Varga, Praxová, Korbela sane miešané štafety
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ÚČASŤ NA  ÚČASŤ NA  
ĎALŠÍCH ŠPORTOVÝCH ĎALŠÍCH ŠPORTOVÝCH 
PODUJATIACHPODUJATIACH

SVETOVÉ HRY BIRMINGHAM 2022 
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Dátum: 7. - 17. júla 2022 

Jedenáste Svetové hry v neolympijských športoch sa 
uskutočnili v Birminghame v americkom štáte Alabama. 
Svetové hry sa konajú každé štyri roky, vždy v roku 
nasledujúcom po letných olympijských hrách.  
Svetové hry zastrešuje Medzinárodná asociácia 
Svetových hier (IWGA), ktorá združuje 37 medzinárodných 
športových federácií a je uznaná Medzinárodným 
olympijským výborom. 

 
 
 

V 54 športových disciplínach súťažilo o 223 sad medailí 
3550 športovcov zo 110 krajín. So ziskom 24 zlatých bolo 
najúspešnejšou krajinou Nemecko (24-7-16). Slovensko 
sa so ziskom jednej zlatej, jednej striebornej a dvoch 
bronzových medailí umiestnilo spomedzi 73 krajín, ktoré 
získali aspoň jeden cenný kov, na 38. mieste.  

Možnosť štartovať na hrách si vybojovalo dovedna 14 
slovenských reprezentantov. Avšak 3 dni pred otvorením 
hier z dôvodu zranenia Giady Cragnoliniovej tanečný 
pár do dejiska hier nevycestoval a Martin Nemček, 
kajakár prihlásený do súťaží v kanoistickom maratóne, 
sa deň pred súťažou počas tréningu zranil a neštartoval. 
Do súťaží tak zasiahlo 11 slovenských športovcov.  
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Prehľad slovenských umiestnení v prvej osmičke na Svetových hrách 2022

1. miesto Monika Chochlíková thajský box do 51 kg

2. miesto Alexandra Filipová kickbox do 70 kg

3. miesto Ingrida Bakoš Suchánková karate do 61 kg

3. miesto Zuzana Hrašková plutvové plávanie 100 m Bf

5. miesto Monika Chochlíková kickbox do 52 kg

5. miesto Martin Bartalský vodné lyžovanie slalom

5. miesto Lukáš Mandinec thajský box do 63,5 kg 

6. miesto Ivana Horná silový trojboj ťažká vaha

7. miesto Jozef Bošanský lukostreľba kladkový luk

Najlepší výsledok zo slovenských športovcov, zlatú 
medailu vybojovala Monika Chochlíková thajskom 
boxe v kategórii do 51 kg. Striebornú medailu získala 
v kickboxe v kategórii do 70 kg Alexandra Filipová. 

Bronzové medaily vybojovali Ingrida Suchánková v karate 
- kumite a Zuzana Hrašková v plutvovom plávaní v súťaži 
na 100 m s krátkymi plutvami.  
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EURÓPSKE HRY KRAKOV 2023 

Dátum: 21. júna – 2. júla 2023 

V Poľsku sa uskutočnili v poradí III. Európske hry, 
na ktorých sa zúčastnilo 6 857 športovcov zo 48 
európskych krajín. Súťažili v 26 športoch, z toho v 12 
športoch boli súťaže zároveň aj majstrovstvami Európy. 
Rozdalo sa 247 medailových kompletov a 135 miesteniek 
na olympijské hry do Paríža. 

V medailovej bilancii Slovensko obsadilo so ziskom 1 
zlatej, 4 strieborných a 3 bronzových medailí 33. miesto.  

 

O jediné slovenské zlato sa postaral lukostrelec Jozef 
Bošanský v kladkovom luku. Striebornú medailu 
vybojovala strelkyňa Kamila Novotná, ktorej o jedno 
miesto ušla olympijská miestenka. 

Ďalšie strieborné medaily si pripísali strelecké družstvá 
skeetariek (Danka Barteková, Vanesa Hocková, Monika 
Štibravá), trapistov (Erik Varga, Adrián Drobný, Marián 
Kovačócy) a hliadka 3x C1 vodných slalomárov (Matej 
Beňuš, Alexander Slafkovský, Marko Mirgorodský). 
Bronzové medaily získali atléti Ján Volko na 200 m, 
Gabriela Gajanová na 800 m a strelkyňa Jana Špotáková 
v trape.  
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Cenné boli aj umiestnenia do ôsmeho miesta, o ktoré 
sa postarali v atletike Ján Volko na 100 m (5. miesto), 
vodné slalomárky Zuzana Paňková v C1 (5. miesto), Eliška 
Mintálová v kajak krose (5. miesto), Jakub Grigar v K1 
(6. miesto), stolní tenisti Barbora Balážová a Ľubomír 
Pištej v mixe (štvrťfinále), družstvo stolných tenistov 
(štvrťfinále), atlét Matej Baluch v behu na 400 m prekážky 
(8. miesto) a dvojkajak rýchlostných kanoistov Erik Vlček 
a Ákos Gacsal (8. miesto). Hoci olympijskú miestenku 
sa nepodarilo vybojovať žiadnemu športovcovi, viacerí 
získali cenné body do olympijských rebríčkov. Medailu 
z kontinentálneho šampionátu získala hliadka vodných 
slalomárov 3xC1.  

Slovenskí atléti utvorili na podujatí celkovo 15 osobných 
a 3 štafetové najlepšie výkony sezóny. Lukostrelec 
Miroslav Duchoň sa prebojoval do osemfinále, podobne 
kordista Alex Vladimír Duduc, čo sú ich najlepšie výsledky 
v kariére. Cenné 9. miesto dosiahla postupom do finále 
freestyle BMX talentovaná šestnásťročná Naomi 
Vojtechovská.

Prehľad slovenských umiestnení v prvej osmičke na Európskych hrách 2023

1. miesto Jozef Bošanský lukostreľba kladkový luk 

2. miesto Kamila Novotná streľba vzduchová puška 60

2. miesto Barteková, Hocková, Štibravá streľba skeet družstiev

2. miesto Slafkovský, Migrorodský, Beňuš vodný slalom hliadka 3xC1

2. miesto Drobný, Varga, Kovačócy streľba trap družstiev

3. miesto Gabriela Gajanová atletika 800 m 

3. miesto Ján Volko atletika 200 m 

3. miesto Jana Špotáková streľba trap

5. miesto Ján Volko atletika 100 m 

5. miesto Zuzana Paňková vodný slalom C1

5. miesto Ingrida Bakoš Suchánková karate do 61 kg 

5. miesto Balážová, Pištej stolný tenis miešaná štvorhra
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Prehľad slovenských umiestnení v prvej osmičke na Európskych hrách 2023

5. miesto Monika Chochlíková thajský box do 51 kg

5. miesto Rodman, Zušťáková teqbal miešaná štvorhra

5. miesto Wang, Pištej, Zelinka stolný tenis tímy

5. miesto Sebastián Fapšo kickbox full kontakt do 86 kg

5. miesto Alexandra Filipová kickbox full kontakt do 70 kg

5. miesto Michaela Góralczyková kickbox point fighting - do 60 kg

5. miesto Barbora Mayerová kickbox full kontakt do 60 kg

5. miesto Filip Barák kickbox full kontakt do 63,5 kg

5. miesto Eliška Mintálová vodný slalom kajak kros

6. miesto Jakub Grigar vodný slalom K1

6. miesto Luknárová, Paňková, Stanovská vodný slalom hliadka 3xC1

6. miesto Jány, Šulek, Holko streľba ĽM 3x40 tímy 

7. miesto Mintálová, Stanovská, Haššová vodný slalom hliadka 3xK1

8. miesto Matej Baluch atletika 400 m prek. 

8. miesto Vlček, Gacsal rýchl. kanoistika K2 500 m

8. miesto Drobný, Špotáková streľba trap mix
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ZIMNÝ EYOF VUOKATTI 2022 

Dátum: 20. - 25. marca 2022 

V poradí 15. zimný olympijský festival mládeže sa konal 
vo fínskom Vuokatti. Slovensko na ňom reprezentovalo 
40 športovcov v 7 individuálnych športoch (zjazdové 
lyžovanie, bežecké lyžovanie, snoubording, skoky 
na lyžiach, krasokorčuľovanie, šortrek, biatlon) 
a v hokejovom turnaji dievčat. 

Slovenskí športovci vybojovali 2 bronzové medaily 
zásluhou Tamary Tokárovej v šortreku a Jakuba Borguľu 
v biatlone ako aj viacero hodnotných umiestnení v prvej 
tretine štartového poľa. Biatlonistka Kristína Makovínyová 
skončila v individuálnych pretekoch na 10 km na 5. 
priečke a krasokorčuliarka Alexandra Michaela Filcová 
skončila na 6. mieste. Z celkového počtu 1608 účastníkov 
zo 46 krajín bolo 932 športovcov. 

Prehľad slovenských umiestnení v prvej osmičke na zimnom EYOF 2022

3. miesto Tamara Tokárová šortrek 500 m 

3. miesto Jakub Borguľa biatlon 12,5 km

5. miesto Kristína Makovínyová biatlon 10 km

5. miesto ľadový hokej dievčatá

6. miesto Alexandra Michaela Filcová krasokorčuľovanie dievčatá
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EYOF BANSKÁ BYSTRICA 2022 

Dátum: 24. - 30. júla 2022 

V poradí 16. letný Európsky olympijský festival mládeže 
sa konal v Banskej Bystrici. Slovensko, ktoré malo ako 
usporiadateľská krajina najväčšiu výpravu, reprezentovalo 
149 športovcov v 7 individuálnych športoch (atletika, 
športová gymnastika, cyklistika, džudo, plávanie, tenis 
a bedminton) a v troch kolektívnych športoch (basketbal, 
volejbal, hádzaná). Na festivale sa zúčastnilo 2300 
športovcov zo 48 európskych krajín. 

Spomedzi 36 krajín, ktoré získali medaily, sa Slovensko 
so ziskom dvoch zlatých, jednej striebornej a troch 
bronzových medailí umiestnilo na 21. mieste. Dve zlaté 
medaily v tenise vybojovala Renáta Jamrichová v dvojhre 
a spolu s Danielom Balaščákom aj vo štvorhre. Striebornú 
medailu získala v behu na 400 m atlétka Lenka Gymerská 
a dve bronzové medaily vybojoval plavec Samuel Košťál 
na 200 m motýlik a 400 m pol. preteky. 
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Prehľad slovenských umiestnení v prvej osmičke na letnom EYOF 2022

1. miesto Renáta Jamrichová tenis dvojhra

1. miesto
Renáta Jamrichová 
Daniel Balaščák

tenis
miešaná 
štvorhra

2. miesto Lenka Gymerská atletika 400 m 

3. miesto Samuel Košťál plávanie 200 m motýlik

3. miesto Samuel Košťál plávanie 400 m pol. pr.

3. miesto Anna Šimková atletika žrď 

5. miesto Lukáš Rosenbaum atletika chôdza 5000 m 

5. miesto Tereza Beňová atletika 100 m 

6. miesto Tereza Beňová atletika 200 m 

7. miesto Ema Bendová atletika diaľka

7. miesto Eliška Gašpárková atletika 400 m prek.

7. miesto
Lucia Dobrocká  
Oliver Kasala

šp. gymnastika miešané tímy

8. miesto Peter Dávid atletika 110 m prek. 

8. miesto Petra Kusá atletika chôdza 5000 m 

8. miesto Jana Mihaľková atletika 3000 m prek.
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ZIMNÝ EYOF FRIULI VENEZIA GIULIA 2023 

Dátum: 21. - 28. januára 2023 

V poradí XVI. zimný Európsky olympijský festival mládeže 
sa konal v talianskom regióne Friuli Venezia Giulia. 
Na podujatí sa zúčastnilo viac ako 1 300 športovcov zo 
47 európskych krajín.  

Slovensko vyslalo 118-člennú výpravu, svoju najväčšiu 
v doterajšej histórii zimných EYOF. Celkovo 76 športovcov 
reprezentovalo v 9 individuálnych športoch – v zjazdovom 
a bežeckom lyžovaní, skokoch na lyžiach, skikrose, 
snoubordkrose, biatlone, skialpinizme, krasokorčuľovaní 
a šortreku a v jednom kolektívnom športe – v ľadovom 
hokeji, v ktorom sa predstavili družstvá chlapcov i dievčat.  
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Prehľad slovenských umiestnení v prvej osmičke na zimnom EYOF 2023

2. miesto ľadový hokej dievčatá

2. miesto Michal Adamov biatlon 12,5 km 

5. miesto ľadový hokej chlapci 

5. miesto Jakub Tomašák, Sára Pitoňáková snoubording snoubordkros mix

6. miesto Lea Popovičová šortrek 500 m 

6. miesto šortrek mix štafeta

7. miesto Lukáš Václavík krasokorčuľovanie chlapci

7. miesto Lea Popovičová šortrek 1500 m 

8. miesto biatlon mix štafeta

Na EYOF Friuli Venezia Giulia si 171 medailí podelili 
športovci z 23 krajín. Slovensko s dvoma striebornými 
kovmi sa umiestnilo v medailovej bilancii na 20. 
mieste. Prvú medailu získal biatlonista Michal Adamov 
v individuálnych pretekoch na 12,5 km. Dievčenský tím 
hokejistiek získal strieborné medaily v konkurencii ôsmich 
tímov. Spomedzi ďalších slovenských športovcov mala 
najbližšie k medaile šortrekárka Lea Popovičová, ktorá 
skončila na 6. mieste v individuálnych pretekoch na 500 m 
a na 7. mieste na 1 500 m.  

Krasokorčuliar Lukáš Václavík figuroval po krátkom 
programe na 1. mieste, avšak po voľnej jazde klesol 
na 7. priečku. V disciplíne slalom v zjazdovom lyžovaní 
sa o pekné umiestnenie postaral Adam Nováček, ktorý 
v konkurencii 100 pretekárov skončil na 17. mieste. 
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EYOF MARIBOR 2023 

Dátum: 23. – 29. júla 2023 

V poradí XVII. letný Európsky olympijsky festival mládeže 
sa konal v slovinskom Maribore. Súťažilo na ňom v 11 
športoch takmer 2 500 športovcov zo 48 európskych 
krajín.  

Zo 72-člennej výpravy Slovensko reprezentovalo 48 
športovcov, ktorí sa predstavili v siedmich športoch 
(atletike, cestnej cyklistike, horskej cyklistike, džude, 
plávaní, športovej gymnastike a tenise).  

Celkovo 386 medailí si podelili športovci z 35 európskych 
krajín. Slovensko sa v medailovej bilancii s dvoma 
zlatými a troma bronzovými umiestnilo na 21. mieste. 
Podľa počtu získaných cenných kovov sa zaradilo na 23. 
priečku. Účasť, výkony a 14 umiestnení do 8. miesta 
radia mariborský EYOF z historického pohľadu k tým 
úspešnejším pre Slovensko.  
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Prehľad slovenských umiestnení v prvej osmičke na letnom EYOF 2023

1. miesto Mia Pohánková, Soňa Depešová tenis štvorhra

1. miesto Patrícia Tománková džudo do 40 kg

3. miesto Stela Megelová plávanie 200 m pol. pr. 

3. miesto Kristína Lili Krížová džudo do 44 kg

3. miesto Nina Filkorová džudo nad 73 kg

5. miesto Mia Pohanková tenis dvojhra 

6. miesto Peter Dávid atletika 110 m prek. 

6. miesto Stela Megelová plávanie 200 m znak

6. miesto Milan Vojtko plávanie 200 m pol. pr.

7. miesto Laura Frličková atletika 100 m prek. 

7. miesto Peter Šoltés horská cyklistika cross country

7. miesto Dominik Sochan cestná cyklistika hromadný štart

7. miesto Lukáš Rosenbaum atletika chôdza 5000 m

Najúspešnejšou časťou výpravy boli džudisti. Dievčatá 
získali tri cenné kovy – Patrícia Tománková zlatý, Kristína 
Lili Križová a Nina Filkorová bronzový. Zlatú medailu 
vybojovali aj tenistky Mia Pohánková a Soňa Depešová vo 
štvorhre. Plavkyňa Stela Megelová naznačila 6. miestom 
na 200 m znak dobrú formu, ktorú potvrdila na 200 m 
polohové preteky ziskom bronzovej medaily. 

Cenné sú aj umiestenie do 7. miesta atlétov Petra Dávida, 
Laury Frličkovej a Lukáša Rosenbauma, cestného cyklistu 
Dominika Sochana, horského cyklistu Petra Šoltésa či 
plavca Milana Vojtka. 
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Marketingové aktivity, reklamnú a agentúrnu činnosť 
pre SOŠV zabezpečuje jeho marketingové oddelenie 
a Slovenská olympijská marketingová, a. s. Všetky 
tieto aktivity sú kontinuálne zamerané na podporu 
vnímania SOŠV ako modernej, otvorenej, transparentnej 
a sympatickej značky, ktorá prináša radosť zo športu. 
Zároveň podporujú vnímanie SOŠV ako strešnej 
organizácie pre šport na Slovensku, ktorá systematicky 
pracuje na podpore športu a športovcov všetkých 
vekových a výkonnostných kategórií po celý rok. 

SOŠV pod hlavičkou Slovenského olympijského tímu 
vytvára širokú platformu, v ktorej sú zahrnutí špičkoví 
športovci, ktorí sa pripravujú na olympijské hry, Juniorský 
olympijský tím nádejných mladých športovcov i aktivity 
a podujatia pre mládež a deti až po širokú verejnosť. 
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Pre marketingové aktivity a projekty bol vytvorený 
dlhodobý strešný komunikačný koncept SME JEDEN TÍM, 
ktorý ma za cieľ inšpirovať širokú verejnosť k športovým 
aktivitám, podnietiť ich záujem o šport a zdravý životný 
štýl a predstaviť im hodnoty olympizmu, olympijského 
a športového hnutia. Koncept má tiež za cieľ 
komunikovať, že šport samotný ako aj olympijské hnutie 
nie je iba záležitosťou vrcholových športovcov, ale je tu 
naozaj pre všetkých.  

V rámci konceptu Sme jeden tím pripravil SOŠV aj 
viaceré podujatia pre širokú verejnosť. Program Športuj 
Slovensko putoval po celej krajine a snažil sa prilákať 
v zime i v lete k športovaniu celé rodiny s deťmi. V čase 
zimných olympijských hier 2022 sa konala na Štrbskom 
Plese zimná verzia Olympijského festivalu. Počas 
Hier XXXIII. olympiády v Paríži sa zasa uskutočnila 

na bratislavskej Kuchajde najväčšia športová akcia leta 
Olympijský festival. Prilákal vyše 50-tisíc návštevníkov 
a bol aj ideálnou platformou pre prezentáciu aktivít SOŠV 
i jeho partnerov. 

Spolupráca s partnermi podporujúcimi športovcov je 
kľúčovým faktorom pre úspech v športe a dôležitou 
súčasťou marketingu. SOŠV aj v rokoch 2022 až 
2024 pokračoval vo vytváraní konkurencieschopných 
a atraktívnych projektov pre zadefinované cieľové skupiny 
SOŠV (médiá, partnerov i potenciálnych partnerov). 
Okrem komunikácie vyššie uvedených cieľov tieto 
projekty poskytovali aj platformu pre podporu športovcov 
a vyzývali verejnosť k stotožneniu sa s ich úspechmi aj 
neúspechmi a vytvárali širokú olympijskú a športovú 
komunitu.
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V olympijskom období komunikoval SOŠV aj nadstavbu 
konceptu Sme jeden tím. Na kampane So srdcom draka 
pri príležitosti ZOH 2022 a Naše farby, naše srdcia pri 
príležitosti OH 2024 nadviazali viaceré aktivity vrátane 
ohňového posolstva či školských súťaží. Kampane mali 
vlastnú komunikačnú a marketingovú stratégiu, vznikli 
k nim rôzne vizuály, ktorých tvárami boli slovenskí 
športovci – olympionici. Na viaceré komunikačné aktivity 
SOŠV reagujú aj partneri a snažia sa ich využívať aj 
v prospech svojich značiek.

Partneri majú prístup k marketingovým a mediálnym 
príležitostiam spojených so športovcami. Spolupráca 
so špičkovými slovenskými športovcami je už dlhodobo 
dôležitým pilierom marketingových aktivít. Prepojením 
tvárí športovcov a partnerských spoločností vznikajú 
unikátne kampane. Zahŕňa to vystúpenia v reklamách, 
spoločný obsah v sociálnych médiách a ďalšie formy 
mediálnej expozície.  Vytvorenie mediálneho priestoru 
pre spoločnosti podporujúce športovcov vyžaduje 
komplexný prístup. SOŠV aj preto zabezpečuje mediálny 
priestor prostredníctvom mediálnych partnerov v rôznych 
slovenských médiách. K marketingovej prezentácii značky 
SOŠV pomáha aj Olympijský magazín na obrazovkách 
verejnoprávnej televízie na kanáli :Šport. 

SOŠV úzko spolupracuje s mediálnymi partnermi, vďaka 
ktorým mohol využívať priestor v rôznych typoch médií. 
Vďaka tomu môže každoročne využiť mediálny priestor 
v hodnote vyše 1 milión eur. Veľkú odozvu malo živé 
vysielanie Fun rádia z Olympijského festivalu i z Maison 
Slovaque. 

SOŠV prostredníctvom SOM udeľoval jednotlivým 
subjektom právo používať olympijskú symboliku 
a označenia Projektový partner, Mediálny partner, 
Dodávateľ, Partner, Hlavný partner, Generálny partner 
a Exkluzívny partner SOŠV, resp. Slovenského 
olympijského tímu. Svojim partnerom poskytol aj 
reklamnú činnosť.

Exkluzívnym partnerom SOŠV je dlhodobo TIPOS, 
národná lotériová spoločnosť, a. s., ktorá má rozsiahle 
plnenie naprieč projektami. Oblečenie 4F počas celého 
olympijského cyklu dodával generálny partner  OTCF S.A. 
Významným podporovateľom aktivít SOŠV je Allianz. 
Portfólium partnerov SOŠV je však široké.
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SOŠV sa aktívnou komunikáciou na svojej webovej 
stránke a na sociálnych sieťach snaží popularizovať 
šport, pohybové aktivity i slovenských športovcov. 
Popritom prezentuje aj vlastné aktivity a propaguje 
vlastné projekty, resp. projekty Nadácie SOŠV. Mediálny 
tím pripravuje každý rok stovky rôznych výstupov 
na rôznych platformách.

Cieľom mediálnych aktivít SOŠV je neustále držať krok 
s modernými komunikačnými trendmi a osloviť najmä 
mladú generáciu, pre ktorú sa konzumácia nových médií 
stáva primárnou. SOŠV aktívne komunikuje s rôznymi 
cieľovými skupinami a komunitami, ktoré sú hybnými 
silami športového sveta.

NOVÉ MÉDIÁNOVÉ MÉDIÁ
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SOŠV ponúka divákom i čitateľom množstvo jedinečného 
a autentického materiálu, ku ktorému sa v klasických 
médiách nedostanú. Dôraz sa kladie na nové médiá. 
Z roka na rok rastie komunita, ktorá sleduje aktivity 
Slovenského olympijského tímu na sociálnych sieťach 
Facebook a Instagram, na ktorých pribúdajú stovky 
rôznych príspevkov. Účty Slovenského olympijského 
tímu patria medzi najväčšie účty športových klubov 
a organizácií na Slovensku. Najmä v čase olympijských 
podujatí, vrátane mládežníckych, sú veľmi sledované. 
Sledovanosť niektorých reelsov prekročila vyše 
štvrťmilióna divákov. Ročné dosahy príspevkov 
na sociálnych sieťach je spolu už takmer 50 miliónov 
užívateľov. Komunikácia na sociálnych sieťach sa 
zameriava na spravodajskú funkciu, zobrazovanie 
zákulisia športu, videá,  graficky spracované príspevky, 
fotografie a zdieľanie článkov.  

Počas olympijských hier 2024 spustil SOŠV aj 
komunikáciu na sociálnej sieti TikTok. O svojej činnosti 
a inštitucionálnych záležitostiach informuje SOŠV 
aj prostredníctvom siete Linkedin. Rovnako živá je 
aj oficiálna stránka SOŠV www.olympic.sk. Denne je 
aktualizovaná, ročne na ňu pribudne vyše 500 článkov, 
pričom ide o rozhovory so športovcami, trénermi, 
športovými odborníkmi či texty propagujúce zdravý 
životný štýl. 

Dôležitým prvkom pri rozvíjaní povedomia o slovenskom 
športe je jeden z najmladších formátov, ktoré SOŠV 
produkuje – Olympijský podcast. Je to zároveň príťažlivý 
reklamný priestor pre partnerov. V snahe zvýšiť 
počúvanosť sa SOŠV dohodol s mediálnou spoločnosťou 
Ringier, do portfólia ktorej patria portály Aktuality.
sk a Šport.sk, a spoločne produkujú v dvojtýždňovej 
periodicite od začiatku roka 2024 Olympijský videocast. 

Pravidelne má vyše 40-tisícovú počúvanosť, veľké 
publikum majú aj krátke zostrihy vo forme videa 
na sociálnych sieťach. 

Kontakt s verejnosťou udržiava SOŠV aj prostredníctvom 
newsletterov Olympijské @ktuality. Dostáva ich takmer 
30-tisíc ľudí. Približne dvakrát za mesiac vychádza 
aj samostatná verzia pre funkcionárov a zástupcov 
športových zväzov a federácií s „odborným“ obsahom. 
V nej sú informácie zo sveta športovej politiky, diplomacie 
a olympizmu. 



SPRÁVA O ČINNOSTI 2021 - 2024

76 Obsah  Podpora športu  Medzinárodné vzťahy  Rozvoj olympizmu  Udržateľnosť  Športová činnosť  

Múzeum  Ekonomika  Významné projekty  Marketingové aktivity  Mediálna, publikačná činnosť  Nadačné aktivity  

KLASICKÉ MÉDIÁ KLASICKÉ MÉDIÁ 
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Pri prezentácii aktivít a podpore športovcov sa nezabúda 
ani na klasické formáty v médiách. V rámci spolupráce 
s mediálnymi domami mediálny tím SOŠV pripravuje 
vlastné natívne články, ktoré prezentujú aktivity SOŠV 
i jeho partnerov. Rovnako sú príležitostne v rámci 
kampaní uverejňované aj grafické vizuály, ktoré sú 
dôležité z hľadiska prezentácie partnerov Slovenského 
olympijského tímu. 

Dvakrát do roka vydáva SOŠV vlastný reprezentatívny 
časopisecký magazín Olympic.sk, na ktorom sa venuje 
vážnym i lifestylovým témam, či predstaveniu rôznych 
športovcov, aj prezentácii vlastných projektov SOŠV. 
Na kvalitnom papieri zároveň prezentuje aj svojich 
partnerov a podporovateľov. Medzi autormi textov 
a fotografií v časopise sú špičkoví športoví žurnalisti, 
resp. fotoreportéri.

Plán vydávania publikácií i obsah časopisu Olympic.sk 
schvaľuje mediálna a edičná komisia SOŠV, ktorá funguje 
zároveň ako jeho redakčná rada.

Neodmysliteľnou súčasťou mediálnych aktivít je aj 
vydávanie rôznych publikácií. Zo zimných olympijských 
hier 2022 v Pekingu a z olympijských hier 2024 v Paríži 
vydal SOŠV knižné pamätnice PEKING 2022 (zostavovateľ 
Juraj Marcinát), resp. PARÍŽ 2024 (zostavovateľ Michal 
Zeman), ktoré obsahujú zaujímavé a pútavé publicistické 
texty aj faktografický spravodajský sumár celého 
olympijského diania, vrátane chronológie udalostí 
jednotlivých dní a výsledkov, a predovšetkým bohatý výber 
fotografií. V roku 2022 k 30. výročiu SOŠV vyšla publikácia 
Ľubomíra Součeka a Jána Súkupa Olympijské príbehy 
a emócie, zamerané na príbehy všetkých slovenských 
olympijských medailí získaných v ére samostatnosti.

V rámci spolupráce s vydavateľstvom SPORT legal, s. 
r. o., SOŠV finančne podporil (najmä prostredníctvom 
odkúpenia časti nákladu) vydanie viacerých knižných 
publikácií z edície Športové legendy. SOŠV je partnerom 
tejto edície. Verejnosti majú knižky o legendách 
pripomenúť veľké osobnosti slovenskej športovej histórie. 
V roku 2021 vyšla kniha Reportérsky mág Gabo Zelenay, 
v 2022 Terminátor z bazéna Miloslav Roľko a Virtuóz 
v ringu Július Torma, v roku 2023 zase Hral (som) aj 
žil naplno o najlepšom slovenskom basketbalistovi 
20. storočia Stanislavovi Kropilákovi, v roku 2024 zasa 
biografia najlepšej slovenskej športovej gymnastky 20. 
storočia Marianny Némethovej Krajčírovej s názvom Keď 
nemohla chodiť, túžila lietať. SOŠV podporil aj vydanie 
knihy 70 rokov Slovenskej gymnastickej federácie 
a niektorých ďalších športových publikácií. Pred XVI. 
letným EYOF v Banskej Bystrici SOŠV vydal brožúru 
autorov Martina Horvátha a Ľubomíra Součka s názvom 
EYOF – javisko budúcich hviezd.  



SPRÁVA O ČINNOSTI 2021 - 2024

78 Obsah  Podpora športu  Medzinárodné vzťahy  Rozvoj olympizmu  Udržateľnosť  Športová činnosť  

Múzeum  Ekonomika  Významné projekty  Marketingové aktivity  Mediálna, publikačná činnosť  Nadačné aktivity  

MEDIÁLNE PREZENTÁCIE MEDIÁLNE PREZENTÁCIE 
DOMA I VO SVETEDOMA I VO SVETE

Pre SOŠV je dôležitá komunikácia so slovenskými aj 
zahraničnými médiami, s verejnosťou, aj s mediálnymi 
oddeleniami MOV a EOV. V rámci snahy o prezentáciu 
slovenského športu pripravuje SOŠV aj viaceré 
podujatia. V spolupráci s Klubom športových redaktorov 
je SOŠV každoročne organizátorom slávnostného 
vyhlásenia výsledkov ankety Športovec roka. Po krátkej 
pauze, zapríčinenej predovšetkým pandémiou 
koronavírusu, sa slávnostný galavečer vrátil opäť 
do priestorov Slovenského národného divadla, ktoré 
umožňujú privítať niekoľko stoviek hostí. 

Ohlas medzi odbornou verejnosťou majú aj konferencie 
Sport (R)evolution a Šport a spoločnosť. 

O aktivitách a projektoch informujú zástupcovia SOŠV aj 
na príležitostných tlačových konferenciách a mediálnych 
podujatiach, na ktoré sa najčastejšie využíva priestor 
Slovenského olympijského a športového múzea.

Dôležitou súčasťou je aj prezentácia aktivít a slovenského 
športu v zahraničí. O zaujímavých aktivitách pravidelne 
informujú portál MOV Olympics.com či špecializovaný 
web Inside The Games. V čase olympijských hier zasa 
odpovedajú zodpovední za mediálne aktivity na mnohé 
otázky zahraničných médií.  
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VIRTUÁLNA SIEŇ SLÁVY VIRTUÁLNA SIEŇ SLÁVY 
OLYMPIONIKOV ZO OLYMPIONIKOV ZO 
SLOVENSKA SLOVENSKA 

Cieľom projektu Virtuálnej siene slávy olympionikov 
zo Slovenska bolo prostredníctvom videoprofilov 
s využitím archívnych filmových materiálov v prvom 
rade z olympijských hier postupne predstaviť verejnosti 
všetkých olympijských medailistov zo Slovenska - 
od uhorskej éry, cez československú až po súčasnú 
slovenskú.

Vďaka výbornej spolupráci s autorom a tvorcom projektu 
Stanislavom Štefánikom a vďaka finančnej podpore 
Olympijskej solidarity Medzinárodného olympijského 
výboru sa návštevníci webu www.olympic.sk môžu 
slovom i obrazom zoznámiť s príbehmi všetkých 
olympijských medailistov zo Slovenska v histórii. 

http://www.olympic.sk
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Tieto videoprofily s titulkami v slovenčine alebo 
v angličtine (podľa predvolenia) sú aj súčasťou obsahu 
stálej výstavy Slovenského olympijského a športového 
múzea (SOŠM) v Dome športu v Bratislave.

V roku 2024 Virtuálnu sieň slávy olympionikov zo 
Slovenska obohatili videosumáre vrcholov všetkých účastí 
výprav samostatného Slovenska na OH 1996 – 2020.

Pri realizácii projektu sa využíva obrazový materiál 
predovšetkým z Olympijskej multimediálnej knižnice MOV 
(TOML), ale aj z RTVS a z filmových archívov na Slovensku 
aj v Česku, ako i z fotografického archívu SOŠV - 
Slovenského olympijského a športového múzea (SOŠM).
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„Nadácia“ Slovenského olympijského a športového 
výboru častokrát supluje kompetentné subjekty a snaží 
sa aspoň čiastočne poskytnúť podporu, ktorú mnohí 
potrebujú. Od svojho vzniku prešla nadácia množstvom 
zmien, v jej radoch sa vystriedalo niekoľko predsedov 
a členov správnej rady. Členmi správnej rady dnes sú 
významné osobnosti slovenského športu, medailisti 
a účastníci olympijských hier, podporovatelia športu. 

Nadácia SOŠV v súlade so svojimi cieľmi a zámermi 
realizovala predovšetkým 4 hlavné projekty – Ukáž sa!, 
Olympijská kvapka krvi, Olympijské srdce pre seniorov 
a Juniorský olympijský tím. 

Mladých športovcov pri rozbehu ich vrcholových 
kariér podporuje Nadácia SOŠV prostredníctvom 
projektu Juniorský olympijský tím. Jeho súčasťou je 
aj teambuilding mladých športovcov pod názvom JOT 
Games.  
 
 
 

Nadácia každoročne vypisuje aj grantový program 
„Ukáž sa!“, v ktorom aj na základe hlasovania verejnosti 
prerozdeľujú finančné prostriedky medzi talenty i kolektívy 
do 18 rokov z celého Slovenska. Projekt Ukáž sa! je 
určený predovšetkým pre deti a mládež zo sociálne 
znevýhodneného prostredia, resp. pre deti, ktorých športy 
sú finančne veľmi náročné.
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Nadácia nezabúda ani na bývalých úspešných športovcov, 
ale aj trénerov, medzinárodných rozhodcov a športových 
funkcionárov vo vyššom veku, pre ktorých pravidelne 
organizuje pobyty v kúpeľoch Dudince pod názvom 
Olympijské srdce pre seniorov. Niektorým športovcov vo 
finančnej núdzi poskytuje aj finančnú pomoc. 

Nadácia v predošlých rokoch podporila aj aktivity 
na rozpohybovanie detí a mládeže po pandémii 
koronavírusu. Na športových podujatiach Športuj 
Slovensko zabezpečila zo svojich prostriedkov pre deti 
bezplatné štartovné v súťažných disciplínach. Nadácia 
vo významnej miere podporila aj prípravy a organizáciu 
Olympijského festivalu Paríž 2024.

Prijímateľom pomoci boli aj učitelia telesnej výchovy, pre 
ktorých zabezpečila sety športového oblečenia. Podporu 
smerovala aj na činnosť jedinečného športového múzea – 
Slovenského olympijského a športového múzea.

Významnými aktivitami sú pravidelné výzvy na podporu 
darcovstva krvi, ktoré sa konajú po celom Slovensku. 
Zapája sa do nich široká verejnosť, ale aj športovci, ktorí 
propagujú darovanie najvzácnejšej tekutiny a volajú 
darcov do staníc Národnej transfúznej služby. 

Do nadačných kampaní darovania krvi sa zapojilo 
niekoľko tisíc darcov, vďaka čomu sa zachránili stovky 
ľudských životov. V rámci darcovskej kampane podporila 
3 samosprávne kraje, v ktorých sa mobilizovalo najviac 
darcov. Do samosprávnych krajov putovali finančné granty 
na nákup športového vybavenia, ale aj vybavenia pre 
zdravotnícke zariadenia. 
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Nadácia v spolupráci s Národnou transfúznou službou 
SR pripravila aj kampaň Mám zlato v krvi, ktorá sa 
zamerala na podporu darovania krvnej plazmy. Vďaka 
kampani, ktorej tvárami boli olympijskí víťazi Zuzana 
Rehák Štefečeková a Matej Tóth, sa rapídne zvýšil počet 
darcov krvnej plazmy na Slovensku. Národná transfúzna 
služba SR ocenila aktivity nadácie na poli darcovstva 
odovzdaním pamätnej plakety.

Nadácia spolupracuje aj s Klubom fair play SOŠV 
na projekte Šport je šanca, cez ktorý podporuje 
organizácie, ktoré majú vo svojom portfóliu projekty 
zvýrazňujúce sociálnu a výchovnú funkciu športu. 

Nadácia sa aktívne venovala aj téme podpory športovania 
dievčat cez projekt Udržme ju v hre a podporila aj 
podujatia organizácie Úsmev ako dar, na ktorých 
športovali deti z Centier pre deti a rodiny. 

Nadácia v čase pandémie podporila aj talentovaných 
športovcov zo zhoršených sociálnych podmienok, 
konkrétne z marginalizovaných rómskych skupín, medzi 
ktorých cez projekt Nádej pre šport prerozdelila finančné 
granty na podporu ich športovej činnosti.

Okrem vyššie spomenutého sa nadácia zapája do väčšiny 
aktivít Slovenského olympijského a športového výboru.

V rokoch 2021 až 2024 podporila Nadácia SOŠV 
športovcov rôzneho veku i trénerov prostredníctvom 
rôznych projektov sumou vo výške 750 795 eur. 
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Slovenské olympijské a športové múzeum (ďalej SOŠM) 
sa popri získavaní predmetov kultúrnej hodnoty ako 
zbierkových predmetov, ich odbornej evidencii, odbornej 

správe a zabezpečení snažilo rôznymi zaujímavými 
výstavami a projektami oboznamovať verejnosť 
o športovej a olympijskej histórii Slovenska.

STÁLA EXPOZÍCIA SOŠMSTÁLA EXPOZÍCIA SOŠM

Významnou zmenou v smerovaní a činnosti SOŠM 
bolo v prvej polovici roka 2022 po predošlej skúšobnej 
prevádzke otvorenie Výstavnej siene prof. Vladimíra 
Černušáka pre širokú verejnosť. Prvú stálu expozíciu 
z dejín olympijského hnutia a športu na Slovensku 
navštívilo počas prvých rokov prevádzky už viac ako 
16-tisíc návštevníkov. 

Vo februári 2022 bol pri príležitosti zimných olympijských 
hier v Pekingu v stálej expozícii vo Výstavnej sieni 
prof. Vladimíra Černušáka odštartovaný program pre 
školy pod názvom OLY VOLÁ ŠKOLY. 
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SOŠM je pre záujemcov z radov verejnosti otvorené počas 
sobôt, nedieľ a pondelkov v popoludňajších hodinách. 
V utorky až vo štvrtky si môžu prehliadku s odborným 
výkladom zameraným na históriu slovenského športu 
a olympizmu zarezervovať školské kolektívy.  Múzeum 
úspešne oslovilo školské skupiny a počas prvých dvoch 
rokov privítalo viac ako 8 000 detí z celého Slovenska. 
Prostredníctvom interaktívnych výstav a zaujímavých 
podujatí poskytovalo mladým návštevníkom nielen pohľad 
do histórie olympijského hnutia a slovenského športu, ale 
aj priestor na inšpiráciu a vzdelávanie.

Výstavná sieň sa stala miestom, kde sa deti mohli aktívne 
zapájať do rôznych edukatívnych programov, prehliadok 
a workshopov, čo múzeu umožnilo budovať vzťah k športu 
už od raného veku. Týmto prístupom sa SOŠM stalo 
dôležitou platformou pre vzdelávanie novej generácie 
športových nadšencov.

V roku 2023 boli priestory múzea doplnené o interaktívne 
simulátory športových aktivít (cyklistika, paracyklistika, 

lyžovanie, paralyžovanie). V múzeu pribudol tiež 
elektronický hokejový stôl.  

Okrem programu pre deti a mládež ponúka Výstavná 
sieň priestor aj pre rôzne tlačové konferencie, odborné 
podujatia a príležitostné výstavy, ktorých sa ročne 
koná niekoľko desiatok. V priestoroch SOŠM bolo 
zorganizovaných viac ako 150 vzdelávacích podujatí so 
základnými a strednými školami alebo mládežníckymi 
športovými klubmi, takmer 50 špecializovaných akcií 
určených na osvetovú a vzdelávaciu činnosť v oblasti 
olympizmu a histórie športu. Medzi ne patria najmä 
vernisáže výstav, spomienky na významné udalosti alebo 
osobnosti športu a krsty kníh s odbornou športovou 
tematikou, besedy a autogramiády.  

Cieľom SOŠM zostáva neustále rozvíjať a zveľaďovať 
výstavné priestory tak, aby oslovovali širokú verejnosť, no 
predovšetkým motivovali deti a mládež k záujmu o šport 
a jeho hodnoty.

EXPOZÍCIE V EXTERNOM EXPOZÍCIE V EXTERNOM 
PROSTREDÍPROSTREDÍ
SOŠM naďalej spravuje a prevádzkuje Stálu expozíciu 
dejín lyžovania na Slovensku, umiestnenú v Bellovom 
dome na Štefánikovom námestí v Kremnici. Expozícia, 
ktorú ročne navštívi takmer 4000 ľudí, je zaradená 
do oficiálneho zoznamu lyžiarskych múzeí Medzinárodnej 
lyžiarskej federácie (FIS). SOŠM aj v priestoroch Stálej 
expozície dejín lyžovania na Slovensku pripravuje 
príležitostné výstavy. 

Okrem stálej expozície SOŠM zapožičalo svoje zbierkové 
predmety či pripravilo výstavy pre výstavné priestory 
a múzeá v Bratislave, Košiciach, Trebišove, Banskej 
Bystrici, Kysuckom Novom Meste, Prahe. 

SOŠM sa stará aj o Pamätník olympionikov v Martine 
a každoročne usporadúva v období Dušičiek spomienku 
na zosnulých olympionikov. 
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ZBIERKOVÝ FOND SOŠMZBIERKOVÝ FOND SOŠM

Na základe odporúčania a schválenia členov 
Komisie na tvorbu zbierok pribudlo do zbierok múzea 
v sledovanom roku v posledných troch rokov viac ako 900 
predmetov zbierkovej povahy, časť z nich bola získaná 
darom, ďalšie vlastným výskumom či kúpou. 

Múzeum systematicky evidovalo zbierkové predmety 
v elektronickej podobe. V zbierkach múzea sa k 31. 12. 
2023 nachádza v prvostupňovej evidencii zapísaných 
a v elektronickej podobe systémom BACH spracovaných 

29 259 predmetov zbierkovej povahy v celkovej hodnote 
537 304,29 eura. Vo fotoarchíve je evidovaných 
33 089 jednotiek v hodnote 3407,60 eura. V knižnici je 
evidovaných 13 151 knižničných jednotiek v celkovej 
hodnote 13 100,45 eura.  
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PROJEKT PAMÄTNÝCH PROJEKT PAMÄTNÝCH 
TABÚĽ OLYMPIJSKÝCH TABÚĽ OLYMPIJSKÝCH 
MEDAILISTOV ZO MEDAILISTOV ZO 
SLOVENSKASLOVENSKA

Odhaľovanie tabúľ slovenských olympijských 
medailistov slúži nielen na vyzdvihnutie našich 
mimoriadne úspešných športových reprezentantov, ale 
aj ako motivácia pre dnešnú mladú generáciu. 

Na naplnení projektu sa výdatne podieľajú regionálne 
olympijské kluby. Takýmto spôsobom sú vyzdvihnutí 
žijúci aj zosnulí medailisti pochádzajúci zo Slovenska, 
ktorí získali cenné kovy na olympijských hrách najprv 
vo farbách Uhorska, potom Československa a napokon 
Slovenskej republiky. 

Práve z dôvodu zacielenia na mladú generáciu sú 
miestom osadenia pamätných tabúľ predovšetkým 
základné školy, na ktoré títo medailisti chodili. V prípade, 
že niekdajšie školy už neexistujú, tabule sa osadzujú 
zvyčajne na mestských, miestnych či obecných úradoch 
v miestach, kde medailisti dlho žili, či významne pôsobili.

SOŠV výrobu pamätných tabúľ realizoval v spolupráci 
s kremnickou mincovňou. 
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PREHĽAD VÝSTAV VO VÝSTAVNEJ SIENI  
PROF. VLADIMÍRA ČERNUŠÁKA V ROKOCH 2022 AŽ 2024

So srdcom draka z Pekingu 
4. 2. - 2. 5. 2022

Hokej menom Slovan 
13. 5. - 3. 10. 2022

Spomienka na Evu Šuranovú 
september 2022

Autogramy športových legiend v numizmatike 
8. 10. - 20. 11. 2022

Pri mikrofóne Gabo Zelenay 
25. 10. 2022 - 28. 2. 2023

Olympijské príbehy a emócie 
2. 3. – 3. 6. 2023

Tour východu. Z histórie Pretekov mieru  
6. 6. – 25. 8. 2023

Storočie tanečného športu 
5. 9. – 22. 10. 2023

Gymnastika – šport pre všetky športy 
27. 10. 2023 – 5. 2. 2024

Lillehammer 1994 
12. 2. – 18. 6. 2024

Spomínam na Paríž 
21. 6. – 10. 10. 2024

Everest – tretí pól Zeme  
15. 10. 2024 
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Hospodárenie Slovenského olympijského a športového 
výboru v rokoch 2021 až 2024 bolo postavené 
na princípe, aby reálne vynaložené výdavky boli kryté 
reálnymi zdrojmi financovania. Tento princíp sa podarilo 
napĺňať. 

Po uzávierke účtovníctva za predchádzajúci rok bol na VZ 
SOŠV každoročne predkladaný odpočet hospodárenia. 

V období rokov 2021 až 2024 prebiehalo financovanie 
výdavkov jednotlivých aktivít z dvoch hlavných zdrojov 
– z dotácií z Ministerstva školstva, vedy, výskumu 
a športu SR a z vlastných finančných prostriedkov, ktoré 
tvorili financie z Medzinárodného olympijského výboru 
a z vlastnej marketingovej činnosti prostredníctvom 
spoločnosti Slovenská olympijská marketingová, a. s. 

Výsledky hospodárenia zverejňovali Slovenský olympijský 
a športový výbor, Slovenská olympijská marketingová, 
Sport Event, s. r. o. i Nadácia Slovenského olympijského 
a športového výboru každoročne v rozsiahlych výročných 
správach. Uverejnené sú na webe SOŠV v sekcii 
zverejnenia. Po kliknutí na odkaz sú vo výročnej správe, 

ktorú schvaľovalo každoročne valné zhromaždenie, 
k dispozícii kompletné ekonomické ukazovatele vrátane 
účtovných závierok. 

Účtovné závierky SOŠV a jeho dcérskych spoločností 
i výročne správy boli každoročne podrobované 
nezávislému auditu. Jeho výsledkom bolo, že účtovná 
závierka poskytuje vo všetkých významných súvislostiach 
pravdivý a verný obraz finančnej situácie SOŠV ku koncu 
každého kalendárneho roka a výsledku hospodárenia 
SOŠV za uvedené obdobia v súlade so zákonom 
o účtovníctve. 

Každoročne bolo účtovníctvo a hospodárenie SOŠV 
predmetom kontrol dozornej rady SOŠV. Svoje správy 
predkladala dozorná rada a kontrolór SOŠV na valných 
zhromaždeniach SOŠV. 
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PREHĽAD HOSPODÁRENIA PREHĽAD HOSPODÁRENIA 
SOŠV A SOM, A. S. SOŠV A SOM, A. S. 

Zdroj financovania

rezortné ministerstvo 11 794 232 € 60%

SOŠV, MOV, marketing, iné 6 907 537 € 40%

SPOLU 18 701 769 €  

Rezortné ministerstvo 
60%

SOŠV, MOV, 
Marketing, Iné 

40%



SPRÁVA O ČINNOSTI 2021 - 2024

98 Obsah  Podpora športu  Medzinárodné vzťahy  Rozvoj olympizmu  Udržateľnosť  Športová činnosť  

Múzeum  Ekonomika  Významné projekty  Marketingové aktivity  Mediálna, publikačná činnosť  Nadačné aktivity  

SOŠV Náklady Výnosy Výnosy ministerstvo

2021 6 562 587 € 6 362 494 € 3 904 051 €

2022 6 039 844 € 5 185 762 € 3 066 560 €

2023 3 740 068 € 4 053 741 € 2 430 014 €

2024 * 4 045 317 € 3 099 772 € 2 393 607 €

SPOLU 20 387 816 € 18 701 769 €€ 11 794 232 € 

 

SOM, a.s. Náklady Výnosy

2021 2 782 090 € 2 471 291 €

2022 2 039 310 € 2 297 453 €

2023 1 673 160 € 1 667 696 €

2024 * 1 754 211 € 1 179 046 €

SPOLU 8 248 771 € 7 615 486 €

* stav k 31. 8. 2024
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OLYMPIJSKÝ DEŇOLYMPIJSKÝ DEŇ

Celý svet každoročne 23. júna zdieľa radosť zo športu, 
zapája sa do športových aktivít a zjednocuje sa v duchu 
olympijských hodnôt. Olympijský deň je vynikajúcim 
prostriedkom na povzbudenie všetkých ľudí, aby viedli 
zdravý a aktívny život. Je oveľa viac ako len športové 
podujatie. 

Olympijský deň je oslavou olympizmu i životnej filozofie, 
vyvážene spájajúcej telesnú zdatnosť, vôľu a ducha. 
Spája šport s kultúrou a výchovou a snaží sa o utvorenie 
spôsobu života, založeného na radosti z vynaloženého 
úsilia, výchovnej hodnote dobrého príkladu 
a na rešpektovaní základných etických princípov. 

Olympijský deň celosvetovo vyhlasuje Medzinárodný 
olympijský výbor pri príležitosti osláv výročia jeho vzniku 
(23. 6. 1894). Olympijský deň sa prvýkrát vo svete konal 
v roku 1948. 

Na základe motta „Uč sa, hýb sa, objavuj!  - Spoločne 
za lepší svet!“ organizuje SOŠV každoročne športové, 
kultúrne a vzdelávacie aktivity po celom Slovensku. 
Vďaka podpore olympijských klubov, škôl či športových 
subjektov sa každý rok darí zorganizovať široká paleta 
podujatí a aktivít, ktoré dôstojným spôsobom pripomínajú 
nesmrteľnú olympijskú myšlienku. 

Každoročne je hlavný program sústredený okolo 23. 
júna. SOŠV zahrňuje do rámca Olympijského dňa všetky 
podujatia, ktoré organizujú olympijské kluby, školy i rôzne 
inštitúcie v mesiacoch máj a jún. Na viacerých miestach 
podporujú oslavy Olympijského dňa aktívnou účasťou 
úspešní olympionici a športovci. Vybraným školám 
a inštitúciám pomáha SOŠV aj materiálne. 
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V posledných rokoch je hlavná téma Olympijského dňa 
„Let’s Move!“, v rámci ktorej sú účastníci vyzývaní, aby 
viac času venovali pohybu a starali sa o svoje zdravie. 
Hýbať sa dá všade, aj na uliciach. 

V rokoch 2022 až 2024 sa v rámci Olympijského dňa 
konalo viac ako 800 podujatí, do ktorých sa zapojilo vždy 
vyše 160-tisíc registrovaných účastníkov. Olympijský deň 
patrí medzi najmasovejšie športové aktivity na Slovensku. 
V roku 2022 sa hlavné oslavy Olympijského dňa konali 
v Banskej Bystrici, v prvý júnový deň boli spojené aj 
s oslavou Dňa detí. O rok neskôr sa centrum osláv 

presunulo do Nitry a v roku 2024 do bratislavského 
Nového mesta, kde bola pripomienka Olympijského dňa 
zároveň aj pozvánkou pre verejnosť na Olympijský festival 
a počas nej sa konalo aj finále projektu Olympijského 
odznaku všestrannosti. 

2022 2023 2024

410

175
218

Počet podujati Olympijského dňa

2022 2023 2024

72 358

38 200

49 758

Počet ľudí zapojených do podujatí 
Olympijského dňa
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OLYMPIJSKÝ ODZNAK OLYMPIJSKÝ ODZNAK 
VŠESTRANNOSTI VŠESTRANNOSTI 

Žiaci šiesteho až deviateho ročníka základných 
škôl a príslušných ročníkov osemročných gymnázií 
dostávajú každý školský rok možnosť otestovať svoje 
pohybové schopnosti a porovnať ich s rovesníkmi i so 
svojimi vlaňajšími výsledkami v Olympijskom odznaku 
všestrannosti (OLOV). Projekt poskytuje rodičom 
i učiteľom spätnú väzbu o výkonnosti detí. Zároveň 
poskytuje aj porovnanie medzi deťmi v rovnakom veku.

Pohyb je pre mladých ľudí veľmi dôležitý. Už 
v mladom veku sa získavajú potrebné zručnosti 
a vzťah k pohybovým aktivitám. Prostredníctvom 
projektu Olympijského odznaku všestrannosti chce SOŠV 
zvýrazniť dôležitosť športovania ako najdôležitejšieho 
preventívneho prostriedku zdravej spoločnosti. 

Cieľom projektu Olympijský odznak všestrannosti, 
ktorý organizuje SOŠV v spolupráci s Ministerstvom 
školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR, Ministerstvom 
cestovného ruchu a športu SR, vyššími územnými 
celkami a s partnermi TIPOS, ALLIANZ za veľkej pomoci 
a asistencie učiteľov z celého Slovenska, je aktivácia 
detí k pravidelnému športovaniu, motivácia rozvíjať ich 
pohybové schopnosti z pohľadu zdravotnej prevencie, 
identifikácia talentovaných žiakov smerom k ich prípadnej 
ďalšej športovej výkonnostnej úrovni vo vybranom športe 
a tiež podpora súťaživosti.
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Školské kolá OLOV sú od školského roka 2022/23 určené 
pre žiakov od šiesteho do deviateho ročníka základných 
škôl a prvých štyroch ročníkov osemročných gymnázií. 
Predtým sa do OLOV zapájali len žiaci šiestych ročníkov 
ZŠ. 

Keďže OLOV je zaradený do systému školských 
športových súťaží, kde v rámci Školského športu je 
najväčší projekt, organizujú sa aj krajské a celoslovenské 
kolá.

V školských kolách sa žiaci otestujú a budú súťažiť pod 
dozorom svojich učiteľov telesnej a športovej výchovy 
v nasledovných disciplínach: skok do diaľky z miesta 
znožmo, ľah – sed za 30 sekúnd, vytrvalostný člnkový 
beh, hod 2 kg plnou loptou vpred (medicinbalom), výdrž 
v zhybe nadhmatom, člnkový beh 10x5m.

Chlapci
2021/2022

Chlapci
2022/2023

Chlapci
2023/2024

Dievčatá
2021/2022

Dievčatá
2022/2023

Dievčatá
2023/2024

3 066

17 218

21 804

2 949

15 588

20 034

Počet zapojených detí do projektu OLOV
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OLOV 2021/2022

Počet žiakov 6 015 Počet chlapcov 3 066

Počet škôl 236 Počet dievčat 2949

Počet žiakov Prešovský kraj 1 144 Počet žiakov Žilinský kraj 1 041

Počet skôl Prešovský kraj 48 Počet skôl Žilinský kraj 43

Počet žiakov Košický kraj 907 Počet žiakov Nitransky kraj 836

Počet skôl Košický kraj 36 Počet skôl Nitriansky kraj 35

Počet žiakov Bratislavský kraj 781 Počet žiakov Banskobystrický kraj 542

Počet skôl Bratislavský kraj 21 Počet skôl Banskobystrický kraj 22

Počet žiakov Trnavský kraj 473 Počet žiakov Trenčiansky kraj 291

Počet skôl Trnavský kraj 20 Počet skôl Trenčiansky kraj 11
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OLOV 2023/2024

Počet žiakov 41 838 Počet chlapcov 21 804

Počet škôl 465 Počet dievčat 20 034

Počet žiakov Prešovský kraj 7 311 Počet žiakov Žilinský kraj 7 789

Počet skôl Prešovský kraj 75 Počet skôl Žilinský kraj 91

Počet žiakov Košický kraj 6 849 Počet žiakov Nitransky kraj 4 264

Počet skôl Košický kraj 67 Počet skôl Nitriansky kraj 62

Počet žiakov Bratislavský kraj 5 199 Počet žiakov Banskobystrický kraj 3 430

Počet skôl Bratislavský kraj 44 Počet skôl Banskobystrický kraj 49

Počet žiakov Trnavský kraj 2 778 Počet žiakov Trenčiansky kraj 4 218

Počet skôl Trnavský kraj 29 Počet skôl Trenčiansky kraj 48

OLOV 2022/2023

Počet žiakov 32 806 Počet chlapcov 17 218

Počet škôl 392 Počet dievčat 15 588

Počet žiakov Prešovský kraj 5 623 Počet žiakov Žilinský kraj 6 400

Počet skôl Prešovský kraj 62 Počet skôl Žilinský kraj 81

Počet žiakov Košický kraj 5 767 Počet žiakov Nitransky kraj 3 135

Počet skôl Košický kraj 66 Počet skôl Nitriansky kraj 51

Počet žiakov Bratislavský kraj 3 800 Počet žiakov Banskobystrický kraj 3 089

Počet skôl Bratislavský kraj 34 Počet skôl Banskobystrický kraj 40

Počet žiakov Trnavský kraj 2 016 Počet žiakov Trenčiansky kraj 2 976

Počet skôl Trnavský kraj 23 Počet skôl Trenčiansky kraj 35
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OLOV je otvorený pre všetky školy a ich žiakov. Zapojiť sa 
môže každý žiak z daného ročníka. Testovacia batéria je 
totožná so štátnym vzdelávacím programom pre telesnú 
výchovu. Učitelia telesnej výchovy tak majú možnosť 
realizovať hneď na začiatku školského roka predpísané 
testy všeobecnej pohybovej výkonnosti, zároveň ich 
skombinovať s projektom OLOV.

Každý žiak získa certifikát, na základe ktorého si bude 
vedieť vyhodnotiť svoju športovú výkonnosť a porovnať 
sa so svojimi rovesníkmi. Každému výkonu žiaka v každej 
z vyššie uvedených disciplín projektu sa prideľuje 
bodové ohodnotenie podľa tabuliek. Tabuľky sú odlišné 
v závislosti od pohlavia a roku narodenia. Najlepší 
tabuľkovo hodnotení žiaci po splnení podmienok získajú 
zlatý, strieborný alebo bronzový odznak.

OLOV si už v jednotlivých školách našiel svoje miesto. 
V školskom roku 2021/2022 sa do projektu zapojilo 6015 
žiakov vo veku 11 a 12 rokov (3066 chlapcov a 2949 
dievčat) z 236 škôl. Podmienky na udelenie niektorého 
z troch stupňov odznaku splnilo 1428 žiakov, zlatý si 
vybojovalo 159 mladých športovcov. 

V školskom roku 2022/23 sa do projektu OLOV zapojilo 
32 806 žiakov. Podmienky pre zisk najcennejšieho zlatého 
odznaku splnilo 704 chlapcov a dievčat. Najúspešnejšou 
školou na celoslovenskom finále v Šamoríne bola ZŠ Jána 
Hollého Topoľčany.
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V školskom roku 2023/24 sa do projektu OLOV zapojilo 
rekordných 41 838 žiakov (21 804 chlapcov a 20 034 
dievčat) zo 465 škôl, čo robí z iniciatívy Slovenského 
olympijského a športového výboru podľa počtu 
zapojených detí najväčšiu školskú športovú súťaž 
na Slovensku. Podmienky pre zisk najcennejšieho zlatého 
odznaku splnilo 1259 chlapcov a dievčat. Školské kolá 
vo vybraných školách i krajské kolá svojou aktívnou 
účasťou podporili aj viacerí športovci, predovšetkým 
olympionici. Športovci motivovali žiakov k častejšiemu 
a pravidelnejšiemu cvičeniu a pohybu. Najúspešnejšou 
školou na celoslovenskom finále v Šamoríne bola ZŠ 
kapitána J. Nálepku v Stupave.

2023/20242022/2023
430

2061

3364

Držitelia strieborných odznakov

2023/20242022/20232021/2022

839

4163

6214Držitelia strieborných odznakov

2023/20242022/2023159

704
1259

Držitelia zlatých odznakov
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JUNIORSKÝ OLYMPIJSKÝ JUNIORSKÝ OLYMPIJSKÝ 
TÍM – PODPORA MLADÝCH TÍM – PODPORA MLADÝCH 
TALENTOVTALENTOV

Dôležitou prioritou SOŠV je podpora športovcov, najmä 
olympionikov. Aby si však Slovensko vychovalo novú 
generáciu úspešných slovenských reprezentantov, 
je nevyhnutné podchytiť si už dnes mládežníckych 
športovcov, ktorí preukazujú svoj talent a majú za sebou 
výsledky.

 
 

Slovenský olympijský a športový výbor v spolupráci 
s Nadáciou SOŠV každoročne od roku 2018 zostavuje 
z výsledkovo medzinárodne najúspešnejších 
mládežníckych športovcov za predošlých dvanásť 
mesiacov Juniorský olympijský tím (JOT). Cieľom 
programu, na ktorý je každoročne vyčlenených zopár 
desiatok tisíc eur, je podporovať mladých športovcov 
v dorasteneckom či juniorskom veku v rozvoji ich 
športovej kariéry a vytvoriť im na to vhodné podmienky. 
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Členstvo v Juniorskom olympijskom tíme mladým 
športovcom pomáha v dôležitej časti kariéry – pri 
prechode z juniorskej do seniorskej reprezentácie. 
Projektom prešli viacerí športovci, ktorí majú za sebou už 
účasť na olympijských hrách či sa chystajú na športový 
vrchol. Patria medzi nich aj Viktória Forster, Gabriela 
Gajanová, Eliška Mintálová, Vanesa Hocková, Róbert 
Kubín, Zuzana Paňková, Viktória Čerňanská, Rebeka 
Jančová či Marián Skupek.

Každý slovenský športový zväz môže do Juniorského 
olympijského tímu navrhnúť maximálne dvoch športovcov. 
Návrhy posúdi najprv športové oddelenie SOŠV a potom 
športová rada SOŠV a správna rada Nadácie SOŠV, ktorá 
vyberá perspektívnych mladých športovcov z letných 

aj zimných odvetví. Hlavným kritériom pri posudzovaní 
a výbere adeptov je medzinárodná úspešnosť mladých 
talentov na vrcholných podujatiach ich vekovej kategórie 
v predchádzajúcom roku.

Vybraným  športovcom poskytuje SOŠV počas jedného 
roka finančnú dotáciu vo výške 2400 eur či výživové 
doplnky. Okrem finančnej podpory vo forme štipendia 
získa športovec zaradený do Juniorského olympijského 
tímu aj ďalšie benefity vrátane prezentácie mladého 
talentu v televíziách, tlačených i on-line médiách či 
konzultácie s mentálnym trénerom. Slovenský olympijský 
a športový výbor pre členov Juniorského olympijského 
tímu pripravuje aj teambuildingy s olympionikmi JOT 
Games, ktoré sa pravidelne konajú v Šamoríne. 

V roku 2023 sa mohli členovia JOT zapojiť do webinárov 
OVEP, v ktorých si mohli rozšíriť svoje obzory a vedomosti. 
Hovorilo sa počas nich o olympijských hodnotách, 
symboloch a filozofii, o trvalej udržateľnosti v športe či 
o dopingu v športe. 

2022 2023 2024

24

21

22

Počet členov juniorského olympijského 
tímu
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JUNIORSKÉ OLYMPIJSKÉ TÍMY

2022 

Kristína Makovínyová, Sára Pacerová (obe biatlon), 
Terézia Kurucová, Karel Šula (obaja atletika), Martina 
Buršíková (športové lezenie), Vladimír Macura 
(vzpieranie), Dávid Zauška (lukostreľba), Katarína 
Pitoňáková (snoubording), Sára Surmanová (športová 
gymnastika), Árpád Fazekas (šerm), Daniel Hruška, 
Kamila Novotná (obaja športová streľba), Rebeka Jančová 
(zjazdové lyžovanie), Ema Fízeľová (džudo), Martin Svrček 
(cyklistika), Peter Strečanský (veslovanie), Dominika 

Maniková (cyklistika BMX), Róbert Kubín (jachting), Jozef 
Tománek (džudo), Patrik Ružič (rýchlostná kanoistika), 
Peter Benjamín Privara, Irina Belus (obaja tenis), Ivana 
Chlebová (vodný slalom), Margaréta Vráblová (triatlon).
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2023

Samuel Krajčí (vodný slalom), Daniel Balaščák (tenis), 
Samuel Arpáš (stolný tenis), Mia Pohánková (tenis), 
Lenka Gýmerská (atletika), Bibiana Lovašová (box), Peter 
Strečanský (veslovanie), Lenka Tománková (džudo), 
Samuel Košťál (plávanie), Lillian Slušná (plávanie), 
Timotej Tóth (športová streľba), Margaréta Vráblová 

(triatlon), Kamila Novotná (športová streľba), Arpád 
Fazekas (šerm), Ákos Pirk (šerm), Lucia Dobrocká 
(športová gymnastika), Daniel Medveczky (lukostreľba), 
Jakub Borguľa (biatlon), Kristína Makovínyová (biatlon), 
Martin Józsa (snoubording), Tamara Tokárová 
(rýchlokorčulovanie)

2024

Kamila Novotná, Emma Kortišová (obe streľba), 
Patrícia Tománková, Nina Filkorová (obe džudo), Mia 
Pohánková/Soňa Depešová (tenis), Margaréta Vráblová 
(triatlon), Bibiana Lovašová (box), Martina Buršíková, 
Lea Slobodová (športové lezenie), Peter Strečanský 
(veslovanie), Jakub Ševčík (vodný slalom), Viktória 
Chladoňová (cyklistika), Branislav Lančarič (šerm), 

Simona Emma Pernischová (taekwondo), Ráchel Závacká 
(vzpieranie), Peter Dávid (atletika), Michal Adamov, 
Tamara Molentová (obaja biatlon), Christián Bosman/
Michal Macko (sánkovanie), Hektor Kapustík (skoky 
na lyžiach).
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GRANTOVÝ PROGRAM GRANTOVÝ PROGRAM 
„UKÁŽ SA!“ „UKÁŽ SA!“ 

„Máš talent? Využi moment. Ukáž sa!“ Pod týmto heslom 
Nadácia Slovenského olympijského a športového výboru 
(SOŠV) každoročne pomáha športovcom do 18 rokov 
na ceste za splnením ich snov. Nadácia cez grantový 
program „Ukáž sa!“ podporuje mladé talenty od 10 do 18 
rokov alebo juniorské športové kolektívy. Prihliada sa 
na športové výsledky. Cieľom je aj eliminovať sociálne 
rozdiely medzi mladými športovcami. 

Ročne sa v rámci grantového programu prerozdelí 
minimálne 35-tisíc eur. Každý rok má svojho ambasádora. 
V rokoch 2022 a 2023 ním bol Juraj Slafkovský, v roku 
2024 Zuzana Paňková, ktorá bola v minulosti sama 
finalistkou „Ukáž sa!“ Na základe výberu správnou radou 
Nadácie SOŠV jeden zo zapojených mladých športovcov 
– Adam Lupták – cestoval aj na olympijské hry do Paríža. 
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O význame projektu „Ukáž sa!“ svedčí aj fakt, že traja 
športovci, ktorí v minulosti získali nadačný grant, 
reprezentovali na olympijských hrách v Paríži. Boli to 
Zuzana Paňková, Viktória Forster a Robert Kubín. O grant 
sa v roku 2019 uchádzala aj cyklistka Nora Jenčušová, 
ktorá tiež nechýbala v Paríži.

Nadácia SOŠV v projekte „Ukáž sa!“ podporuje 
predovšetkým športovcov zo sociálne znevýhodneného 
prostredia či zástupcov športov, ktoré sú finančne 
náročné. Pomocou financií im pomôže zabezpečiť 
vhodnejšie tréningové prostredie, kvalitnejší výstroj či 
zaplatiť sústredenie alebo prípravu. 

Najvyššia suma sa v „Ukáž sa!“ prerozdeľovala v roku 
2022, keď správna rada Nadácie SOŠV vybrala 43 
finalistov a každý z nich mal istotu získania grantu 
vo výške 500 eur. Desiatka jednotlivcov a tri kolektívy 
bojovali v superfinále o ďalšie finančné odmeny. 

V roku 2022 získali najvyššiu finančnú odmenu 
šortrekárka Tamara Tokárová a Karate klub Junior Prešov, 
v roku 2023 to boli snoubordistka Ella Görcsösová 
a Mládežnícka basketbalová akadémia Prievidza a v roku 
2024 hokejistka Valentína Čunderlíková a zápasníci ZK 
Svätý Peter. 
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ŠPORTUJ, SLOVENSKOŠPORTUJ, SLOVENSKO

Projekt „Športuj, Slovensko“ je dôležitou súčasťou 
stratégie SOŠV, ktorej cieľom je poukazovať 
na dôležitosť športu a pohybových aktivít pre širokú 
verejnosť. Cieľom je motivovať deti, mládež a celé rodiny 
k športu aj prostredníctvom úspešných športovcov. 

Opäť sa ukázalo, že slovenské rodiny majú záujem 
o pohybové aktivity a chcú sa hýbať. Potrebujú len 
dostať možnosť. Na sériu podujatí „Športuj, Slovensko“ 
prišlo vyše 16-tisíc starších i mladších Slovákov. 
Na megaihrisku športovali celé rodiny. Boli to dni plné 
smiechu a dobrej zábavy. Podujatia „Športuj, Slovensko“ 
sa konali v roku 2022 v Prešove, na Štrbskom Plese, 
Donovaloch a v Bratislave. 

Lákadlami na megaihrisku boli najmä lezecká stena, 
boxerský ring, kanoistický trenažér, či tréning MMA. 
Návštevníci si mohli otestovať svoje schopnosti aj 
v basketbale, stolnom tenise, teqbale, atletických 
disciplínach, gymnastike, bedmintone, golfe, naučili 
sa základy cheerlideringu či niektorý z tancov. Pre 
najmenších organizátori pripravili skákacie hrady. 
Na Štrbskom Plese rozložili aj sánkarsky trenažér, 
na všetkých podujatiach zase biatlonovú strelnicu. A aj 
v Bratislave sa strieľalo z laserovej pušky.
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Malí športovci dostali v rôznych vekových kategóriách aj 
možnosť súťažiť v Behu Olympijského dňa a v cyklistic- 
kom Bicykli Olympijského dňa. Vďaka podpore Nadácie 
SOŠV a hlavnému partnerovi BILLA Slovensko sa neplatilo 
štartovné do týchto súťažných disciplín a každý ich 
účastník dostal odmenu. Pre súťažiacich mali organizátori 
pripravené štartové balíčky s tričkom a batohom „Športuj, 
Slovensko“.

Okrem športovania bol pre návštevníkov pripravený 
bohatý sprievodný program, ktorí spestrili aj úspešní 
slovenskí športovci. Medzi účastníkmi sa voľne 
pohybovali, rozdali stovky podpisov a urobili si so 
žiadateľmi aj desiatky fotografií. Malých športovcov 
na jednotlivých zastávkach podporili, povzbudili 
a inšpirovali aj myšlienkami olympizmu a fair play 

olympijskí medailisti Anastasia Kuzminová, Ladislav 
a Peter Škantárovci, Jakub Grigar, Rory Sabbatini, Matej 
Beňuš, Danka Barteková, Samuel Baláž, Juraj Minčík, 
Marek Hrivik, paralympijská víťazka Veronika Vadovičová, 
ďalej futbalista Robert Vittek, atlétka Emma Zapletalová, 
boxer Tomi „Kid“ Kovács, strelci Erik Varga a Daniela 
Demjén Pešková či zástupcovia disciplín na snehu Adam 
a Andreas Žampovci, Peter Mlynár či Klaudia Medlová.
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NAŠE FARBY, NAŠE SRDCIANAŠE FARBY, NAŠE SRDCIA

Séria aktivít „Naše farby, naše srdcia“ prepojila Slovákov 
s Parížom 2024. Účastníci zároveň podporili členov 
Slovenského olympijského tímu na Hrách XXXIII. 
olympiády. Aktivity pripomínali nielen olympijské hry 
v Paríži, ale propagovali aj hodnoty olympizmu a fair 
play. 

Sériu aktivít odštartoval štafetový beh „Naše farby, naše 
srdcia“ na 76. ročníku Národného behu Devín – Bratislava 
a autogramiáda členov Slovenského olympijského tímu 
na Hviezdoslavovom námestí. Ambasádormi štafety 
„Naše farby, naše srdci“ boli olympijskí víťazi Matej 
Tóth a Elena Kaliská. Obaja sa z Devína za asistencie 
ďalších športovcov a podporovateľov Slovenského 
olympijského tímu vydali na úvodný bežecký úsek 
štafety. V cieli na Hviezdoslavovom námestí ambasádori 
odovzdali ohňové posolstvo zástupcom 25 regionálnych 
olympijských klubov, ktorí ho rozniesli na celé Slovensko. 

Podujatia po celom Slovensku oslavovali myšlienky 
olympizmu, ale aj výnimočnosť, rešpekt, fair play či 
priateľstvo, teda olympijské hodnoty. Zapojilo sa do nich 
viac ako 50-tisíc ľudí. 

Štafetové posolstvo bolo ďalším dôkazom, že šport má 
silu zjednotiť a inšpirovať, a že olympijské hodnoty sú 
na Slovensku živé a silné. Štafetové ohňové posolstvo 
„Naše farby, naše srdcia“ vyvrcholilo na slávnostnom 
otvorení Olympijského festivalu, keď jednotlivé 
pochodne na pódium priniesli zástupcovia regionálnych 
olympijských klubov. Spolu 25 pochodní opäť splynulo 
do jednej a na festivalový oheň zapálili olympijskí víťazi 
Peter a Pavol Hochschornerovci. 
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OLYMPIJSKÝ FESTIVALOLYMPIJSKÝ FESTIVAL

Bola to najväčšia slovenská športová akcia leta 2024. 
Bratislavské jazero Kuchajda sa odelo do olympijských 
farieb a zažilo veľkolepý Olympijský festival. Počas 
17 dní plných športu, zábavy, koncertov a priamych 
prenosov z Paríža prešlo festivalovými bránami vyše 
50-tisíc ľudí z celého Slovenska. Väčšina z nich 
neprišla len raz, ale chodila opakovane, aby spoločne 
s partnermi podujatia, športovými zväzmi a slovenskými 
olympionikmi prežili skutočne olympijské leto.

SOŠV získal od MOV licenciu na využívanie rovnakých 
vizuálov, ktoré boli na športoviskách v Paríži. 
Na bratislavskej Kuchajde to žilo športom a olympizmom 
od otvorenia areálu 27. júla 2024 až po záverečný 
ceremoniál v nedeľu 11. augusta 2024.

Na svoje si prišli malí i veľké návštevníci. V ponuke 
mali 35 športov, ktoré si mohli počas festivalových dní 
vyskúšať. Niektoré boli v ponuke počas celých 17 dní, iné 
len v niektorých dňoch.
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Kanoistika priamo na jazere, plážový volejbal, športové 
lezenie, jachting, futbal, hokej, lukostreľba a mnohé 
ďalšie športy prilákali davy ľudí a najmä detí. Mohli si 
daný šport nielen vyskúšať, ale dostali aj informácie, 
ako sa mu môžu aj v budúcnosti venovať. Športové 
zväzy a organizácie zároveň dostali možnosť svoj šport 
predstaviť aj na hlavnom pódiu. Veľkou atrakciou boli aj 
snoubording a skoky na lyžiach, ktoré si mohli návštevníci 
vyskúšať počas horúcich letných dní a aspoň symbolicky 
sa schladiť.

Počas troch olympijských týždňov sa v rámci festivalu 
konali aj koncerty známych slovenských hudobníkov 
a kapiel. Na pódiu sa vystriedali Peter Cmorík, Tina, 
Majself, Kali, Desmod, Korben Dallas, Dominika Mirgová, 
Paci Pac, Fíha Tralala či Lukáš Adamec alebo Juraj Bača.

K dispozícii boli aj stánky Slovenského olympijského 
a športového výboru, ktorý pripravil rôzne vzdelávacie 
aktivity, kvízy i zaujímavé hry. Malých i veľkých zaujali 
aktivity Programu vzdelávania olympijskej výchovy 
OVEP, ktoré sú celoročne realizované v školách 
po celom Slovensku. Program OVEP je spolufinancovaný 
z prostriedkov Olympijskej solidarity MOV.

Veľkým lákadlom bolo sledovanie priamych prenosov 
z olympijských hier v Paríži 2024 a vítanie a autogramiády 
slovenských olympionikov v TIPOS zóne. Najväčšie ovácie 
zožal bronzový medailista z OH 2024 vo vodnom slalome 
Matej Beňuš.

Olympijský festival dostal v slovenských médiách veľký 
priestor. STVR každý deň pripravovala desaťminútovku 
o dianí na Kuchajde, počas víkendov vysielalo priamo 
z festivalu Fun rádio. Médiá priniesli spravodajské 
informácie o dianí na festivale aj vo svojich hlavných 
vysielacích reláciách a pokrývali príchody a autogramiády 
slovenských olympionikov. Veľký mediálny záujem bol aj 
o akciu s účasťou Juraja Slafkovského. 
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50 000
Návštevníkov

35
Športov, ktoré si mohli 
účastníci vyskúšať

153
Hodín športovania

200
členov tímu, ktorí 
pracovali na OF

50
Hodín kultúrneho 
programu

56
Športovcov 
a olympionikov, ktorý 
prišli na festival

1 023
Detí prihlásených 
do Kaufland detských 
behov

100
Dobrovoľníkov

10 000
Zapojených detí 
do aktivít

19
Autogramiád

13
Súťaží, kvízov, zväzových 
a partnerských aktivít

60
Hodín živého vysielania 
vo Funrádiu
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UMELECKÉ SÚŤAŽEUMELECKÉ SÚŤAŽE

Celkovo 182 materských, základných a stredných škôl 
z celého Slovenska sa zapojilo do výtvarnej súťaže 
Paríž 2024 – olympijské hry mojimi očami, ktorá 
bola súčasťou štafetového posolstva k Hrám XXXIII. 
olympiády Naše farby, naše srdcia. Odborná porota 
vybrala najlepšie práce a ich autori dostali od SOŠV 
vecné ceny.

Nielen víťazné, ale aj ďalšie vybrané práce poputovali 
do Paríža, kde v olympijskej dedine zdobili priestory 
pridelené slovenskej výprave. Videli ich všetci slovenskí 
športovci i návštevníci z celého sveta, ktorí navštívili 
členov výpravy.
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Oddelenie olympizmu SOŠV, ako vyhlasovateľ súťaže, 
zaregistroval 1249 výtvarných prác. Najviac ich prišlo 
v kategórii od 6 do 10 rokov (527). Len o niečo menej 
ich bolo v kategórii od 10 do 15 rokov (497). V kategórii 
materských škôl sa hodnotilo 136 a medzi 15 až 
18-ročnými 89 výkresov.

V literárnej súťaži dostali žiaci základných škôl a študenti 
stredných škôl príležitosť vyhotoviť vlastné olympijské 
pohľadnice a napísať povzbudzujúce a inšpiratívne 
odkazy slovenským športovcom, ktorí sa zúčastnili 
na olympijských hrách v Paríži. Olympionici vybrali 
najlepšie odkazy a SOŠV im zaslal hodnotné ceny.

Novinkou bola možnosť nahrať pre slovenských 
účastníkov olympijských hier pozdrav vo forme 
30-sekundového videa pre každého kvalifikovaného 
športovca. V tomto prípade nešlo o súťaž. Fanúšikovia 
mohli nahrať pozdravy zložené z úprimných 
a inšpiratívnych slov podpory a povzbudenia pred 
dôležitými súťažami. Najviac odkazov dostala cyklistka 
Nora Jenčušová. 
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EKOOLYMPIÁDAEKOOLYMPIÁDA

Projekt Ekoolympiáda má za sebou už tri ročníky, ktoré 
sa konali s podporou SOŠV. V roku 2024 bol špecifický, 
keďže bol súčasťou štafetového posolstva Naše farby, 
naše srdcia. Ekoolympiádu organizuje SOŠV v spolupráci 
s občianskym združením Planet Lover. 

Ekoolympiáda je vedomostná hra, ktorá hravou formou 
vzdeláva žiakov a študentov v oblasti ochrany životného 
prostredia a klímy. Je to nový, inovatívny spôsob 
vzdelávania v eko výchove prostredníctvom digitálnej 
formy, ktorá je pre dnešných mladých ľudí najľahším 
spôsobom na získavanie vedomostí. V roku 2024 boli 

tradičné otázky z oblasti ochrany životného prostredia 
boli v tohtoročnej edícii doplnené aj o otázky na tému 
olympijských hodnôt a opatrení trvalej udržateľnosti 
na olympijských hrách.

Projekt sa pripravil pre základné a stredné školy. 
Organizoval sa pod záštitou Slovenskej komisie pre 
UNESCO a s finančnou podporou Olympijskej solidarity 
Medzinárodného olympijského výboru.

Do každého ročníka sa zapojili tisícky študentov, ktorí 
dohromady odpovedali na viac ako 3 milióny otázok. 
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Vďaka dlhodobej spolupráci Planet Lover so SOŠV 
v rámci šírenia osvety o ochrane životného prostredia 
sa do podujatia zapojili aj známe olympioničky. 
Ambasádorkami projektu boli držiteľky viacerých 
olympijských medailí - Zuzana Rehák-Štefečeková, Danka 
Barteková a Anastasia Kuzminová, ktorým záleží nielen 

na šírení olympijských hodnôt, ale aj na šírení osvety 
v oblasti ochrany životného prostredia.

SOŠV zapojením do projektu Ekoolympiáda napĺňa ciele 
v oblasti vzdelávania definované v rámci jeho schválenej 
Stratégie udržateľnosti 2030. 

PROGRAMY ASAP / OCEANPROGRAMY ASAP / OCEAN
SOŠV ako líder športového hnutia na Slovensku má 
v úmysle tiež reagovať na globálne výzvy a prispieť 
svojím vlastným dielom k naplneniu cieľov Agendy 2030 
na Slovensku prostredníctvom budovania slovenského 
športu v duchu trvalo udržateľných princípov. 

Prvým krokom v tejto súvislosti bola účasť SOŠV 
na medzinárodnom projekte ASAP (As sustainable 
as possible), ktorý je iniciovaný Českým olympijským 
výborom a bol financovaný zo zdrojov EÚ prostredníctvom 
programu Erasmus+. Projekt prebiehal do decembra 
2022 a okrem českého a slovenského NOV sa na ňom 
zúčastnili aj NOV Maďarska, Fínska, Nemecka a Dánska. 
Účelom projektu bolo spojiť dohromady NOV, ktoré majú 
bohaté skúsenosti s aplikáciou trvalo udržateľných 
opatrení (tzv. mentorské NOV), s NOV, ktoré v tomto 
ohľade zaostávajú a môžu profitovať z ich skúseností (tzv. 
učiace sa NOV). 

Z pohľadu SOŠV bolo hlavným výstupom projektu 
vypracovanie Stratégie udržateľnosti 2030, ktorá bola 
vypracovaná v spolupráci s dánskym NOV ako mentorom 
a schválená VV SOŠV ešte v septembri 2021. 

V záverečnej fáze sa SOŠV podieľal na vypracovaní 
ďalších výstupov projektu v podobe ASAP Roadmap 
(manuál pre športové organizácie ako vypracovať 
stratégiu udržateľnosti), ASAP Sustainability 
Communication Cheat Sheet (návod ako postupovať pri 
komunikácii témy udržateľnosti) a ďalších materiálov. 

Zároveň SOŠV pracoval na realizácii čiastkových cieľov 
schválenej Stratégie udržateľnosti 2030, ktoré sú 
predmetom samostatnej Správy o udržateľnosti SOŠV 
za rok 2022. 

 Projekt ASAP bol ukončený 31. decembra 2022. 
V nadväznosti na tento projekt sa SOŠV zapojil 
do nového projektu OCEAN (Olympic Committees of 
Europe Approaching Carbon Neutrality), ktorý prebieha 
od 1. januára 2023 až do 30. júna 2025. Na projekte 
sa zúčastňuje 18 NOV z Európy, ktoré pod odborným 
dohľadom nemeckého Ekoinštitútu absolvujú školenia 
na problematiku merania uhlíkovej stopy. Po realizácii 
kalkulácie bude následne vytvorený a realizovaný plán 
redukcie emisií.
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VZDELÁVACIE VZDELÁVACIE 
A EDUKAČNÉ PROGRAMYA EDUKAČNÉ PROGRAMY

Telesná aktivita a šport sú výrazným prínosom pre 
zdravie, pohodu a rozvoj mládeže. Vzdelávací program 
o olympijských hodnotách OVEP uznáva jedinečný 
potenciál športu ako edukačného a komunikačného 
nástroja. Predstavuje praktický súbor vzdelávacích 
zdrojov určených na inšpiráciu.

Slovensko sa prostredníctvom SOŠV zapojilo 
do Vzdelávacieho programu o olympijských hodnotách 
OVEP (z anglického Olympic Values Education Program), 
ktorý spustil Medzinárodný olympijský výbor. Cieľom 
je inšpirovať mladú generáciu k správnemu morálno-
etickému správaniu prostredníctvom športu. 
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V rámci spolupráce s Národným športovým centrom 
sa zároveň podarilo zorganizovať workshopy OVEP pre 
pedagógov základných a stredných škôl ako súčasť 
akreditovaného programu inovačného vzdelávania. 

Lektori zapojení do programu OVEP majú k dispozícii 
špeciálne publikácie, ktorých licencovaným vlastníkom je 
Medzinárodný olympijský výbor. Z nich môžu pri výučbe 
čerpať lektori i pedagógovia. Set publikácií zahŕňa štyri 
brožúry formátu A4 s názvami: Základy vzdelávania 
olympijských hodnôt, Realizácia PLAYbook OVEP, 
Pracovné listy a Plán workshopu OVEP. Všetky tieto 
publikácie sú aj širokej verejnosti dostupné cez webovú 
stránku SOŠV. V roku 2024 pripravil SOŠV nové preklady 
publikácie k OVEP.  

SOŠV v minulom období realizoval sériu aktivít 
zameraných na prezentáciu olympizmu a olympijských 
hodnôt. Aktivity boli súčasťou mobilného prezentačného 
stánku, ktorý SOŠV realizoval na mnohýcg podujatiach 
a akciách. 

Počas jari 2023 v súlade s cieľmi v oblasti vzdelávania 
definovanými v rámci schválenej Stratégie udržateľnosti 
2030 realizoval SOŠV v spolupráci s občianskym 
združením Planet Lover projekt EKO45’ – interaktívne 
vzdelávanie pre školy. Projekt bol spolufinancovaný 
z prostriedkov Environmentálneho fondu a bol 
zameraný na realizáciu série prednášok pre cieľovú 
skupinu študentov stredných škôl. V rámci projektu 

sa podarilo realizovať 52 prednášok na 34 stredných 
školách po celom Slovensku s účasťou 4300 študentov. 
Prostredníctvom interaktívnych prednášok z oblasti 
environmentálnej výchovy boli študenti informovaní 
o súčasnom stave planéty, klimatickej zmene, ochrane 
životného prostredia, vedecky overených faktoch 
a scenároch možného vývoja. Zároveň sa snažili ovplyvniť 
postoje účastníkov smerom k zodpovednému a šetrnému 
prístupu k planéte. Počas prednášok sa zvláštna 
pozornosť venovala aj olympijskému hnutiu a úlohe, ktorú 
svet športu plní v rámci trvalej udržateľnosti.  

Špeciálne pre Európsky olympijský festival mládeže 
Banská Bystrica 2022 vznikol program OCEP (Olympic 
Culture and Education Programme). Na projekte sa 
zúčastnilo 46 slovenských škôl a 28 škôl z európskych 
krajín. Školy rozdelené do partnerských dvojíc/trojíc 
navzájom komunikovali prostredníctvom online 
komunikačných prostriedkov, príp. výmenou videí, 
fotografií a informácií cez emailovú komunikáciu. Témami 
komunikácie boli geografia, zvyky a tradície, šport. Úlohou 
slovenských škôl bolo následne získané informácie 
o krajinách svojich partnerských škôl využiť na prípravu 
prezentačných stánkov a predstavenie krajín počas EYOF.  
V rámci programu mali slovenské školy zároveň možnosť 
absolvovať niekoľko webinárov a výziev. 

Na základe pripravených prezentácií krajín a celkovej 
účasti a úspešnosti na webinároch a vo výzvach boli 
slovenské školy na záver programu ohodnotené. 
Zástupcovia najúspešnejšej školy ZŠ T. J. Moussona 
z Michaloviec získali možnosť navštíviť nové sídlo 
MOV a Olympijské múzeum v Lausanne. Návšteva 
sa uskutočnila 25. – 27. októbra 2022 a zúčastnili sa 
na nej aj úspešní účastníci online vedomostnej súťaže 
Ekoolympiáda.
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PODPORA POHYBOVÝCH PODPORA POHYBOVÝCH 
AKTIVÍT PRE SENIOROVAKTIVÍT PRE SENIOROV

Telesná aktivita a pohyb hrajú významnú úlohu 
počas celého života každého človeka. V najširšom 
chápaní podmieňujú život, umožňujú sebestačnosť, 
samostatnosť, rozvíjajú fyzickú zdatnosť a majú vplyv 
na ďalšie funkcie. Pohybové aktivity podporujú fyzické 
a psychické zdravie až do vysokého veku. 

Fyzické aktivity je možné vykonávať počas celého života, 
nezáleží pri nich na veku. SOŠV sa snaží motivovať 
k pohybu aj seniorov a podporuje ich aktívny postoj 
k svojmu životu a zdraviu. Zmeny spôsobené starobou 
nie sú prekážkou pri robení telesnej činnosti, len je 
nutné vyššiemu veku cvičenie prispôsobiť. Aj na to 
myslí Slovenský olympijský a športový výbor pri projekte 
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Vykročte za zdravím, ktorý sa podieľa na spoločenskom 
živote človeka prostredníctvom rôznorodých pohybových 
aktivít. Určené sú hlavne ženám v produktívnom 
a seniorskom veku. Obsahom projektu sú pravidelné 
pohybové cvičenia, ktoré si našli medzi olympijskými 
aktivitami v regiónoch stabilné miesto.

Od vzniku v roku 2013 sa projekt Vykročte za zdravím 
tešil čoraz väčšej popularite. Rozvoj projektu zastavila 
pandémia ochorenia COVID-19, avšak v rokoch 2023 
a 2024 sa začal obnovovať. Zapája sa doň viacero 
regionálnych olympijských klubov. Pravidelne minimálne 
dvakrát do týždňa cvičí po celom Slovensku 600 cvičeniek 
a cvičencov. Súčasťou Vykročte za zdravím sú semináre 
pre lektorky, ale aj pre samotných cvičiacich. 

Nadácia SOŠV zasa v spolupráci s Kúpeľmi Dudince 
každoročne vyzýva bývalých olympionikov, účastníkov 
majstrovstiev sveta, majstrovstiev Európy, trénerov 
olympionikov, medzinárodných rozhodcov či športových 
funkcionárov, aby sa prihlásili do projektu Olympijské 
srdce pre seniorov. V jeho rámci desať žiadateľov získa 
poukaz na liečebný pobyt. Cieľ projektu je aspoň takouto 
formou odmeniť športovcov a trénerov, ktorí Slovensko 
reprezentovali na európskych a svetových športových 
podujatiach

SOŠV významne spolupracuje s Jednotou dôchodcov 
Slovenska pri organizovaní a zabezpečovaní aj ďalších 
pohybových aktivít seniorov. Obe organizácie spolu 
podpísali memorandum o spolupráci. 
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PROJEKT RINGS PROJEKT RINGS 
Strategické plánovanie je základná aktivita 
v manažmente, ktorú by si mala osvojiť každá športová 
organizácia, ak chce byť úspešná v narastajúcej 
ponuke športu a dosahovať zvolené ciele. Aj toto 
posolstvo zaznelo počas workshopov medzinárodného 
projektu RINGS, ktoré SOŠV organizoval pre zástupcov 
slovenských športových organizácií. Projekt RINGS 
bol zameraný na rozvoj a modernizáciu strategického 
riadenia národných olympijských výborov (NOV) 
v Európe. 

 
 

Nástroje a výstupy z projektu vrátane manuálu 
strategického riadenia športových organizácií pomáhajú 
národným olympijským výborom i športovým federáciám 
pri ich každodennom operatívnom manažmente, čím 
môžu zlepšiť aj ich riadenie. Projekt bol spolufinancovaný 
z programu Európskej únie Erasmus+. Pod vedením 
kancelárie Európskych olympijských výborov pri Európskej 
únii sa do RINGS počas roka 2022 zapojilo celkovo 13 
organizácií vrátane 11 národných olympijských výborov 
z Belgicka, Bosny a Hercegovina, Cypru, Dánska, Grécka, 
Talianska, Lichtenštajnska, Litvy, Holandska, Slovenska 
a Turecka. Výsledky spracovala a vyhodnotila univerzita 
v nemeckom Mainzi.

DARCOVSKÉ AKTIVITYDARCOVSKÉ AKTIVITY
Krv vnímame ako niečo samozrejmé a bežné. Nikdy 
nevieme, kedy môžeme byť závislí na transfúzii. Vtedy 
budeme dúfať, že sa nájde hrdina – darca krvi. Vzácnej 
tekutiny nikdy nie je dosť. Aj športová rodina chce 
pomáhať. 

Slovenský olympijský a športový výbor i Nadácia SOŠV 
pravidelne motivujú športovcov i fanúšikov, aby pomáhali 
pri záchrane ľudských životov. 

Projekt Olympijská kvapka krvi pripravuje Nadácia SOŠV. 
Cieľom kampane je pomôcť ľuďom, ktorí potrebujú krv 
na záchranu svojho života. Akciu pravidelne podporujú 
osobnou účasťou mnohí olympionici. V rámci darovania 
krvi sa organizujú rôzne sprievodné aktivity, medzi ktoré 
patrí aj stretnutie s olympionikmi. Do Olympijskej kvapky 
krvi, ktorá sa koná na rôznych miestach Slovenska, sa 
zapájajú stovky dobrovoľných darcov. 

Vo februári 2024 pripravila Nadácia SOŠV v spolupráci 
s Národným športovým centrom Športovú kvapku 
krvi, do ktorej sa v bratislavskom Dome športu zapojili 
osobnosti zo športového sveta a aj touto formou sa 
rozhodli darovať to najvzácnejšie, čo majú. 

Nadácia SOŠV spoločne s Národnou transfúznou 
službou SR pripravila v rokoch 2022 a 2023 kampaň 
Mám zlato v krvi, ktorej ambasádormi boli Zuzana 
Rehák Štefečeková a Matej Tóth. Informačná kampaň 
sa zameriavala na podporu šírenia myšlienky darovania 
krvnej plazmy. Kampaň bola podporená ďalšími 
športovcami a mediálnymi výstupmi na platformách 
SOŠV. Pôvodne NTS plánovala urobiť v roku 2023 spolu 
12-tisíc odberov krvnej plazmy. Aj vďaka kampani však 
urobila až 18-tisíc odberov. Za úspešnú spoluprácu na poli 
darcovstva dostal SOŠV od NTS ďakovnú plaketu. 
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MAISON SLOVAQUE MAISON SLOVAQUE 
V PARÍŽIV PARÍŽI
Počas olympijských hier je významným bodom 
na budovanie medzinárodných stykov Slovenský 
olympijský dom v dejisku podujatia. Tradícia sa začala 
na Hrách XXVI. olympiády v Atlante 1996, prerušili ju iba 
pandemické hry v Tokiu 2020 a v Pekingu 2022. 

Po šiestich rokoch sa Slovenský olympijský dom pod 
názvom Maison Slovaque vrátil na scénu v Paríži 2024. 
Na organizácii s SOŠV spolupracovala organizácia 
Slovakia Travel. Finančne prevádzku domu podporila 
Vláda SR prostredníctvom Ministerstva cestovného 
ruchu a športu SR a sponzori. 



SPRÁVA O ČINNOSTI 2021 - 2024

134 Obsah  Podpora športu  Medzinárodné vzťahy  Rozvoj olympizmu  Udržateľnosť  Športová činnosť  

Múzeum  Ekonomika  Významné projekty  Marketingové aktivity  Mediálna, publikačná činnosť  Nadačné aktivity  

Priestormi Maison Slovaque, ktorý bol súčasťou Parku 
národov v známom parížskom lesoparku La Villette, 
zneli slovenské melódie, jeho návštevníci mohli spoznať 
na fotografiách, vo filmoch či v sedle bicykla Slovensko, 
vyskúšať si ľudové remeslá a za špeciálnu menu – dukáty 
– si dať tradičné slovenské pochúťky a nápoje. Vyše 
50-tisíc hostí odchádzalo z Maison Slovaque spokojných. 
Viacerí sa vrátili aj viackrát, aby ochutnali slovenské 
špeciality, pivo či vína. Vzali so sebou aj svojich priateľov. 
Slovensko si vďaka domu urobilo skvelú reklamu.

Viac ako polovica z 50-tisíc návštevníkov Maison 
Slovaque bola z Francúzska, ale prišli aj z Česka, USA, 
Brazílie, Veľkej Británie, Kolumbie, Talianska, Nemecka, 
Belgicka a Číny. Nechýbali ani návštevníci z Mexika, 
Kanady, Indie, Portorika, Ukrajiny a z mnohých ďalších 
krajín. Z 10 možných bodov dali domu v prieskume 
priemernú známku 9. Výborné vysvedčenie, jedno 
z najlepších, ktoré dostali národné domy v Parku národov.

Maison Slovaque navštívili počas jeho prevádzky 
viacerí významní hostia - prezident Slovenskej republiky 
Peter Pellegrini, monacké knieža Albert II., generálny 
tajomník OECD Mathias Cormann, členovia vlády SR, 
Medzinárodného olympijského výboru, Slovenského 
olympijského tímu a diplomatického zboru, zástupcovia 
slovenského športu, ale aj Peter Sagan, Martina 
Moravcová, Matej Tóth, Michal Martikán a mnohí ďalší. 
Priestor slúžil aj na stretnutia predstaviteľov slovenského 
olympijského hnutia s členmi MOV, medzinárodných 
športových federácií, či na bilaterálne rokovania s inými 
národnými olympijskými výbormi. V Maison Slovaque 
sa konala aj prezentácia storočnice Medzinárodného 
maratónu mieru či stretnutie Slovákov žijúcich vo 
Francúzsku.
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Výročná správa 
2021 
 
 

Zápisy zo zasadnutí 
výkonného výboru 
 
 

Výročná správa 
2022 
 
 

Zápisy z valných 
zhromaždení 
 
 

Výročná správa 
2023 
 
 

Zápisy zo zasadnutí 
dozornej rady 
 
 

https://www.olympic.sk/sites/default/files/field_media_file/2022-05/VS%202021%20WEB.pdf
https://www.olympic.sk/zverejnenia
https://www.olympic.sk/sites/default/files/field_media_file/2024-05/SOŠV%20Výročná%20správa%202023.pdf
https://www.olympic.sk/zverejnenia
https://www.olympic.sk/sites/default/files/field_media_file/2024-05/SOŠV%20Výročná%20správa%202023.pdf
https://www.olympic.sk/zverejnenia
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